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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Στην εποχή μας, η αναγκαιότητα της εφαρμογής και χρήσης έξυπνων συστημάτων συσκευασίας με σκοπό την σήμανση, διακίνηση και παρακολούθηση του κύκλου ζωής αναλώσιμων προϊόντων καθίσταται επιτακτική διαμέσου μιας σειράς τόσο κοινωνικο-οικονομικών παραγόντων όσο και νομοθετικών πρωτοβουλιών σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο. Καθώς η συσκευασία ενός προϊόντος αποτελεί πλέον στοιχείο άρρηκτα συνδεδεμένο με την εμπορική και χρηστική του υπόσταση, όλο και περισσότερα προϊόντα πλέον σχεδιάζονται, εξελίσσονται, διαμορφώνονται και τοποθετούνται εμπορικά μέσω (και) της συσκευασίας τους καθώς η συσκευασία δεν αποτελεί έναν μονοδιάστατο παράγοντα εμπορικής προώθησης και αποθήκευσης αλλά ένα ολοκληρωμένο σύστημα διακίνησης προϊόντων και διαχείρισης-προσδιορισμού καταναλωτικών αναγκών και πρακτικών. 

Με τον τρόπο αυτό, συσκευασίες και προϊόντα μετασχηματίζονται και εξελίσσονται μέσω της παράλληλης εξέλιξης των συμβατικών εκδοτικών-εκτυπωτικών μεθόδων και της ενσωμάτωσης έξυπνων συστημάτων, τόσο στο προϊόν όσο κυρίως στη συσκευασία, προσφέροντας τη δυνατότητα αλληλεπίδρασης με το περιβάλλον και παροχής σειράς σημαντικών πληροφοριών προς τον χρήστη-καταναλωτή διαμέσου διεπαφής και διάδρασης με ολοκληρωμένες υπολογιστικές και τηλεπικοινωνιακές διατάξεις. Το εύρος της προσφερόμενης πληροφορίας μπορεί να περιλαμβάνει στοιχεία σχετικά με τις παραμέτρους χρήσης του (δυναμική ημερομηνία λήξεως, συνθήκες παραγωγής, συνθήκες μεταφοράς και αποθήκευσης κ.α.), οικονομοτεχνικά στοιχεία όπως επίσης και οιοδήποτε άλλο στοιχείο καθίσταται δυνητικά αναγκαίο κατά περίπτωση.
Η αναμενόμενη μαζική ένταξη της έξυπνης συσκευασίας (RFID-ΤΤΙ/ΤΤΒ) στα πλαίσια της έντυπης βιομηχανικής παραγωγής, αναμένεται να μεταβάλλει δραστικά και ουσιαστικά την ροή εργασίας των εκδοτικών συστημάτων που χρησιμοποιούνται για την υλοποίηση τέτοιων καινοτομικών εφαρμογών. Τα συμβατικά λειτουργικά εκδοτικά συστήματα συσκευασίας (Crossmedia) πρέπει να εξελιχθούν και να διαφοροποιηθούν σύμφωνα με τις πολυσύνθετες ανάγκες και τα λειτουργικά χαρακτηριστικά των νέων συσκευασιών. Η κάλυψη των πολυεπίπεδων απαιτήσεων για επικοινωνία, προστασία, διασφάλιση ποιότητας, λειτουργικότητα, και συμβατότητα του υλικού συσκευασίας με το προϊόν, ανάγεται σε πρόβλημα με ιδιαίτερες τεχνολογικές παραμέτρους και πολυπλοκότητα ενώ ταυτόχρονα απαιτείται εξέλιξη και μετασχηματισμός του εκδοτικού συστήματος με σκοπό την συμβατότητα υλικού και μεθόδου σε πρωτογενές επίπεδο και την κάλυψη παράπλευρων  αναγκών που προκύπτουν από την εφαρμογή των σύγχρονων υλικών και τεχνολογιών. Το εκδοτικό σύστημα καλείται να μετασχηματιστεί βάσει των τεχνολογικών παραμέτρων των νέων υλικών (Δείκτες-ΤΤΙ/ΤΤΒ), των νέων τεχνολογιών υπό ολοκλήρωση (σύστημα RFID) και των ολοκληρωμένων λειτουργιών που καλούνται  νέας γενιάς συσκευασίες να προσφέρουν. Έτσι, ο μετασχηματισμός της συσκευασίας καθίσταται τεχνολογικά σύνθετος ενώ οι αλλαγές στην ροή εργασίας και στις φάσεις  παραγωγής της συσκευασίας είναι σημαντικές.
Τα συμβατικά μοντέλα για εκδόσεις Crossmedia σε πολλαπλά μέσα, τροποποιούνται, αναδιαμορφώνονται και παράγουν νέα, σύγχρονα μοντέλα εκδοτικής διαχείρισης με σκοπό την εφαρμογή σε ροές παραγωγής της έξυπνης συσκευασίας ενώ συνδέονται άμεσα και με την μετά την πώληση (after sales) υποστήριξη και διαχείριση των παρεχόμενων συστημάτων υλικών (ολοκληρωμένο σύστημα υλικού συσκευασίας-προϊόντος) και υπηρεσιών στο πλαίσιο των διαδικασιών υποστήριξης εφοδιαστικής αλυσίδα (logistics). 
Στην παρούσα εργασία, επιχειρείται μια εκτενής αναφορά στα μοντέλα εκδόσεων πολλαπλών μέσων και προτείνεται ένα μοντέλο διαχείρισης έκδοσης και παραγωγής έξυπνης συσκευασίας. Τέλος, μέσω της παρούσης προσδιορίζονται οι παράμετροι που επιδρούν στο εκδοτικό σύστημα καθώς και τα δομικά-λειτουργικά στοιχεία σχεδίασης μίας  Έξυπνης Συσκευασίας.
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ABSTRACT

Today, the increasing necessity for the application and use of intelligent packaging systems aiming at the labeling, distribution and life-cycle follow-up of (consumer and durable) products is rendered imperative through a number of both socio-economic as well as legislative initiatives at the National, European and International level. As product packaging constitutes an element unbreakably connected with its commercial and utilitarian substance, an increasing number of products are henceforth designed, developed, shaped and commercially placed through specific design parameters of their packaging. In this manner, product packaging has been transformed from a one-dimensional approach towards the commercial promotion, exploitation and storage of a specific product into an integrated product management system that also supports and formulates consumer needs, practices and trends. 
In this manner, packaging systems and products are developed and transformed by means of a parallel development of conventional printing methods and the integration of intelligent information technology system components, mainly in the packaging as well as in the product, providing the capability of interaction with the environment and offering the user-consumer, through direct interactive contact important consumer and product-related information. The range of the information offered may include elements such as product-usage parameters (i.e. date of expiry, conditions of production, conditions of transport and storage etc.), financial information and in some cases information that is rendered as potentially necessary.
The expected mass integration of intelligent packaging (RFID-[TTI]/[TTB]) in the framework of industrialised printed production, is expected to alter drastically and substantially the workflow of publishing and printing systems used for the implementation of such innovative applications. Conventional packaging printing systems (Crossmedia) are expected to be developed and become differentiated according to the multifunctional needs and the technological characteristics of the new packaging systems. The fulfillment of the multilevel requirements posed by the new packaging systems with respect to direct communication, dynamic product preservation, quality assurance, functionality and biological and chemical compatibility between the integrated packaging system and the product is a problem of complex technological parameters and increased requirements. At the same time the development and transformation of printing-publishing systems becomes essential with respect to not only the compatibility at the basic level between the packaging material and the printing method, but also with respect to the coverage of additional requirements resulting from the development and implementation of new materials, systems and printing methods. Thus, the printing-publishing systems will be transformed through development according to the technological parameters of the new materials (Indicators-[TTI]/[TTB]), the new technologies under integration (RFID system) and the integrated functionalities that the new generation packaging will be expected to offer. To this end, the development of the new generation packaging systems is rendered technologically complex, while the necessary transition in the workflow and packaging productions phases are considerable.

The conventional models for Crossmedia printing in multiple means, are modified, reformed and produce new, novel models for printing process management aiming at the application in intelligent packaging production workflows while, at the same time, are directly connected to after-sales support, management of the integrated intelligent packaging-product system and supply-chain support services (logistics). 

In the present study, a detailed report of Crossmedia printing models is attempted while a model for the management of the publishing and printing process of new generation, integrated, intelligent packaging systems. Finally, the technological and functional parameters affecting a printing system are identified and the integral and functional elements of an intelligent, integrated packaging system are detailed. 
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