ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

(Διαδικασία Εργατικών Διαφορών)

ΑΓΩΓΗ

Του ############

ΚΑΤΑ

της Ναυτιλιακής Εταιρείας «############ Ν.Ε.» που εδρεύει στο Κερατσίνι Πειραιώς, οδός ############


Ι. Ιστορικό

Η εναγομένη είναι πλοιοκτήτρια του με ελληνική σημαία φορτηγού-δεξαμενόπλοιου-πετρελαιοφόρου «############» κόρων ολικής χωρητικότητας (κ.ο.χ.) 497,91 νηολογίου Πειραιά με αρ. ############. Το δεξαμενόπλοιο αυτό, όσο διήρκεσε η εργασία μου σε αυτό, μετέφερε εύφλεκτα καύσιμα (βενζίνη, πετρέλαιο κ.τ.ό) από τα διυλιστήρια ############ προς ανεφοδιασμό ############. Το πετρελαιοφόρο αυτό δεν εκτελούσε συγκεκριμένα δρομολόγια, αλλά ανάλογα με τις ανάγκες των πρατηριούχων αυτοί το καλούσαν διαμέσου τις εταιρείας υγρών καυσίμων που συνεργάζονται.

Για λογαριασμό της εναγομένης προσελήφθην ως ναύτης από τον πλοίαρχο του δεξαμενόπλοιου αυτού με σύμβαση ναυτικής εργασίας αορίστου χρόνου που καταρτίσθηκε προφορικά στο λιμάνι της Ερμούπολης στις 6-12-2003 και ναυτολογήθηκα την ίδια ημέρα με την ιδιότητα αυτή στο παραπάνω πλοίο. Ως αμοιβή συμφωνήθηκε να μου καταβάλλεται ο βασικός μισθός και τα επιδόματα που προβλέπονται από τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΣΣΕ) Πληρωμάτων Ακτοπλοϊκών Φορτηγών Πλοίων M/S - Π/K - Ι/Φ μέχρι 500 κ.ο.χ. , που κυρώθηκε με την Απόφαση του Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας 3525.7/01 (ΦΕΚ Β' 1669/13.11.2003). ¨Όλα τα παραπάνω γεγονότα έχουν καταγραφεί στο ναυτικό μου φυλλάδιο που υποχρεωτικά κατέχω ως ναυτικός.

Στις 4-6-2004 ζήτησα από τον Πλοίαρχο του πλοίου να μου εξοφλήσει τις απλήρωτες υπερωρίες μου καθώς και τα ποσοστά μου από τα Δώρα Εορτών καθώς και τις άδειες μετ’αποδοχών που δικαιούμαι. Εκείνος μου είπε ότι πριν μου τα εξοφλήσει θα έπρεπε να τηλεφωνήσει πρώτα στην πλοιοκτήτρια εταιρεία (εναγομένη), η οποία του είπε τηλεφωνικά να μη μου δώσει τίποτα, το οποίο και έκανε. Έτσι την ημέρα αυτή (4-6-2004) παραιτήθηκα από την εργασία μου.

 Καθόσον τα μόνα ποσά που έχω εισπράξει μέχρι σήμερα από την εναγομένη για την εργασία μου είναι ο ελάχιστος νόμιμος μισθός μου μέχρι την ημερομηνία παραίτησής μου, με την παρούσα αγωγή μου διεκδικώ την αμοιβή δεδουλευμένων υπερωριών μου, την πληρωμή άδειας μετ’αποδοχών, καθώς και Δώρου Χριστουγέννων και Πάσχα, για τα οποία κανένα ποσό δεν έχω λάβει. Τέλος, ζητώ και αποζημίωση λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου εξαιτίας βαρείας παράβασης των υποχρεώσεων της εργοδοσίας έναντί μου.

ΙΙ. Αξίωση καταβολής υπερωριών συνολικού ποσού 9891,84 ευρώ.

Σύμφωνα με το άρθρο 4 της ΣΣΕ Πληρωμάτων Ακτοπλοϊκών Φορτηγών Πλοίων μέχρι 500 κ.ο.χ.:

«1. Οι ώρες εργασίας των μελών του πληρώματος, περιλαμβανομένου του Πλοιάρχου και του Α΄. Μηχανικού, καθορίζονται σε σαράντα (40) την εβδομάδα, δηλαδή (8) ώρες την ημέρα από Δευτέρας μέχρι και της Παρασκευής, του Σαββάτου και της Κυριακής θεωρουμένων ως ημερών αργίας».

Το ίδιο άρθρο αναφέρει ότι για την υπερωριακή εργασία ναύτη σε φορτηγό πλοίο καταβάλλεται αμοιβή ανά ώρα ποσού ύψους 4,60€ για τις υπερωρίες σε εργάσιμες ημέρες και ποσού ύψους 5,52€ για τις υπερωρίες κατά τις ημέρες Σαββάτων και αργιών. 

Με βάση τα παραπάνω και με δεδομένο ότι:

Α) απασχολήθηκα από την ημέρα προσλήψεώς μου (6-12-2003), έως και την προηγουμένη της ημέρας παραίτησής μου (3-6-2004) σε καθημερινή βάση, χωρίς να μεσολαβεί ούτε μία μέρα άδειας, 

Β) όπως αναφέρει η Εφ. Πειρ. 901/2002 (δημοσιευμένη στη ΝΟΜΟΣ) «για το κεφάλαιο της υπερωριακής αμοιβής και συγκεκριμένα για το ορισμένο της αγωγής ως προς το κονδύλιο αυτό δεν είναι απαραίτητο να αναφέρεται (στην αγωγή) ο χρόνος ενάρξεως και λήξεως της υπερωριακής απασχολήσεως, συγκεκριμένες ημέρες του μήνα, ούτε το είδος της εργασίας που προσέφερε υπερωριακά ο ενάγων αλλ` αρκεί να αναφέρεται στην αγωγή το σύνολο των ωρών της υπερωριακής εργασίας κατά μήνα ή κατά μέσον όρο κατά μήνα (βλ. ΑΠ 322/1976 ΕΕΔ 35,382 ΑΠ 323/76 ΕΕΔ 35, 384 ΕφΠειρ 164/2001ΕφΠειρ 274/1995 ΝομΝαυτ Τμημ ΕφετΠειρ 1994-1995 σελ 69 ΕφΠειρ 1312/1997 ΝομΝαυτ Τμ Εφ Πειρ 199697 σελ. 157 και ΕΝΔ 26, 11 ΕφΑθηνών 10521/1987 ΕλΔικ 1987, 607)».

Γ) καθημερινώς εργαζόμουν υπερωριακά πέραν του 8ώρου μου το οποίο ήταν 8:00 έως 17:00. Η υπερωριακή μου απασχόληση συνίστατο:

ΠΡΩΤΟΝ, στην έναρξη της εργασίας μου στις 7 το πρωί (αντί για 8:00), 
ΔΕΥΤΕΡΟΝ στη συνέχιση της εργασίας μου και πέραν του 8ώρου μου (που λήγει στις 17:00), μέχρι τις 19:30 και πολλές φορές μέχρι και τις 20:00, και

ΤΡΙΤΟΝ, μετά από αυτό το αυξημένο ωράριο, καθημερινά εργαζόμουν σε τετράωρες κατά μέσο όρο νυχτερινές βάρδιες φυλακής γέφυρας ή καταστρώματος (βατσιμάνης) συνήθως 21:00 έως 1:00 ή και 20:00 έως 24:00 ή και κατά τη διάρκεια των πρώτων πρωινών ωρών.

Δηλαδή, κατά μέσο όρο ημερησίως εργαζόμουν συνολικά 16 ώρες εκ των οποίων 1 ώρα πριν την έναρξη του καθημερινού μου 8ώρου, 3 ώρες αμέσως μετά τη λήξη του καθημερινού μου οκταώρου και άλλες 4 κατά τη διάρκεια της νύχτας. Από αυτές τις ώρες, οι μόνες που συμπεριλαμβάνονται στον ελάχιστο μισθό μου είναι οι 8 πρώτες ώρες κάθε καθημερινής εργάσιμης μέρας και η προσαύξηση υπερωριακής εργασίας Κυριακής για τις 8 πρώτες ώρες τις Κυριακές (που καταβάλλεται ως επίδομα Κυριακής είτε οι ώρες αυτές γίνουν είτε όχι, σύμφωνα με το άρ. 4 της προαναφερθείσας ΣΣΕ). Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από τους μηνιαίους μισθοδοτικούς λογαριασμούς μου, το μόνο που έχω λάβει είναι 1567 ευρώ επί 6 μήνες, που αντιστοιχεί στον ελάχιστο μισθό για 40 ώρες την εβδομάδα συν τα διάφορα επιδόματα που δικαιούμαι βάσει της προαναφερθείσας ΣΣΕ. Δεν συμπεριλαμβάνεται καμία υπερωρία, ούτε τα Δώρα Εορτών και οι αποδοχές αδείας, γι’αυτό τα αναζητώ με την παρούσα αγωγή.

ΚΑΤΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ και με βάση τα παραπάνω μου οφείλονται τα παρακάτω ποσά από απλήρωτες υπερωρίες:

(1) Για υπερωριακή εργασία Σαββάτου και Κυριακής 4062,72 ευρώ, αναλυόμενο ως ακολούθως:

· Για 16 ώρες ημερησίως Χ 4 Σάββατα το μήνα τουλάχιστον Χ  5,52€ ανά ώρα = 353,28€ ανά μήνα

· Για τις 8 πρώτες ώρες ημερησίως Χ 4 Κυριακές το μήνα τουλάχιστον Χ  4,60€ ανά ώρα = 147,20€ ανά μήνα

· Για τις υπόλοιπες 8 ώρες ημερησίως Χ 4 Κυριακές το μήνα τουλάχιστον Χ  5,52€ ανά ώρα = 176,64€ ανά μήνα

ΔΗΛΑΔΗ σύνολο για 6 μήνες 4062,72 ευρώ (353,28€ + 147,20€ + 176,64€ = 677,12€ για ένα μήνα Χ 6 μήνες = 4062,72€ για 6 μήνες)


(2) Για υπερωριακή εργασία σε ημέρες αργίας  971,52 ευρώ, αναλυόμενο ως εξής:


Σύμφωνα με το άρ. 10 της προαναφερθείσας ΣΣΕ πληρωμάτων ακτοπλοϊκών φορτηγών πλοίων, εργασίες που εκτελούνται κατά τις ημέρες αργίας, στο ταξίδι και στο λιμάνι αμείβονται υπερωριακώς. Εγώ εργάστηκα το συνηθισμένο κατά μέσο όρο 16ωρο ωράριό μου τις μέρες αυτές οι οποίες ήταν:

1. Η ημέρα των Χριστουγέννων 25-12-2003,

2. Η Δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων 26-12-2003,

3. Η 1η του έτους 1-1-2004,

4. Η εορτή των Θεοφανίων 6-1-2004,

5. Η καθαρή Δευτέρα 2004,

6. Η 25η Μαρτίου 25-3-2004,

7. Η Μεγάλη Παρασκευή 9-4-2004,

8. Η Δευτέρα του Πάσχα 12-4-2004,

9. Η ημέρα του Αγίου Γεωργίου 23-4-2004,

10. Η 1η Μαΐου 1-5-2004,

11. Η ημέρα της Αναλήψεως 20-5-2004,

ΔΗΛΑΔΗ, σύνολο για 11 ημέρες Χ 16 ώρες ημερησίως Χ 5,52€ ανά ώρα = 971,52€


(3) Για υπερωριακή εργασία σε εργάσιμες ημέρες ποσό 4857,60 ευρώ, αναλυόμενο ως ακολούθως:


Σε κάθε εργάσιμη μέρα εργαζόμουν, όπως προανέφερα, κατά μέσο όρο 16 ώρες ημερησίως. Από αυτές, έχω πληρωθεί μόνο για τις 8 πρώτες γιατί μόνο αυτές καλύπτει ο βασικός μισθός που ελάμβανα. Άρα δικαιούμαι υπερωριακή αμοιβή για τις υπόλοιπες 8 ώρες ανά ημέρα, για 6 μήνες, επί 22 εργάσιμες ημέρες το μήνα. Συγκεκριμένα:

· για ένα μήνα ποσό 809,60 ευρώ (8 ώρες υπερωρία Χ 4,60€ ανά ώρα Χ 22 εργάσιμες το μήνα  = 809,60€ το μήνα).

· άρα για 6 μήνες ποσό 4857,60 ευρώ (809,60€ το μήνα Χ 6 μήνες = 4857,60€).


ΣΥΝΕΠΩΣ, το συνολικό ποσό που μου οφείλεται από δεδουλευμένες υπερωρίες (που αναλύονται παραπάνω υπό στοιχ. 1, 2, 3) είναι το ποσό των 9891,84 ευρώ (4062,72€ + 971,52€ + 4857,60€  = 9891,84€)

ΙΙΙ) Αξίωση καταβολής αποδοχών αδείας ύψους 1200,42 ευρώ.

Η εναγόμενη εργοδότης μου δεν μου έχει καταβάλλει καθόλου τις αποδοχές αδείας που δικαιούμαι, για κανέναν από τους 6 μήνες που εργάστηκα σ’αυτήν.

Σύμφωνα με το άρθρο 8 της προαναφερθείσας ΣΣΕ πληρωμάτων ακτοπλοϊκών φορτηγών πλοίων:

«1. Ο ναυτικός δικαιούται σε άδεια που ορίζεται σε πενήντα τέσσερις ημέρες το χρόνο (54) (4,5) ημέρες το μήνα, για δε τυχόν ημέρες αντίστοιχο κλάσμα του μήνα.

2. Κατά τις ημέρες της αδείας του ο ναυτικός δικαιούται του αναλογούντος σε αυτές βασικού μισθού, όπως αυτός καθορίζεται στο άρθρον 1 καθώς και του αντιτίμου τροφής, όπως τούτο καθορίζεται στο άρθρο 6 παρ.1 της παρούσης

3. Το ημερομίσθιο για τον υπολογισμό της άδειας, των δώρων εορτών καθώς και για κάθε άλλη περίπτωση που προβλέπεται από την παρούσα σύμβαση καθορίζεται στο 1/22 του βασικού μισθού.»

Έτσι, με βάση τα παραπάνω, για 6 μήνες εργασία δικαιούμαι 27 ημέρες άδειας μετ’αποδοχών (6 μήνες Χ 4,5 μέρες άδεια το μήνα = 27 μέρες άδειας), οι οποίες πρέπει να πολλαπλασιασθούν με το ημερομίσθιο για τον υπολογισμό των αποδοχών της άδειας που ανέρχεται στα 44,46 ευρώ ανά ημέρα (777,28€ βασικός μισθός / 22 = 35,33€ το ημερομίσθιο + 9,13€ ημερήσιο αντίτιμο τροφής = 44,46€ ανά ημέρα).

ΔΗΛΑΔΗ ΣΥΝΟΛΙΚΑ δικαιούμαι αποδοχές αδείας ύψους 1200,42 ευρώ (27 Χ 44,46€ = 1200,42€.)

IV) Αξίωση καταβολής Δώρου Πάσχα και ποσοστού Δώρου Χριστουγέννων συνολικού ποσού 1175,26 ευρώ.

Η εναγόμενη εργοδότης μου δεν μου έχει καταβάλλει καθόλου το Δώρο Πάσχα 2004 που δικαιούμαι στο ακέραιο, καθώς και τα ποσοστά μου από το Δώρο Χριστουγέννων 2004.

Σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν. 1082/1980 (ΦΕΚ Α 250):


«… έκτακτοι οικονομικαί ενισχύσεις καταβάλλονται, ως επιδόματα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα, εις τους μισθωτούς εις το ακέραιον, εφ όσον η εργασιακή σχέσις τούτων διήρκεσε καθ' όλην την χρονικήν περίοδον, εις μεν την περίπτωσιν του επιδόματος εορτών Πάσχα, υπό της 1ης Ιανουαρίου μέχρι της 30ης Απριλίου, εις δε την τοιαύτην του επιδόματος εορτών Χριστουγέννων από 1ης Μαϊου μέχρι 31ης Δεκεμβρίου εκάστου έτους. Εις περίπτωσιν καθ' ην η εργασιακή σχέσις του μισθωτού δεν διήρκεσε καθ' όλον το ανωτέρω χρονικόν διάστημα, καταβάλλεται τμήμα επιδόματος ανάλογον προς την εντός του χρονικού τούτου διαστήματος διάρκειαν της εργασιακής του σχέσεως». 

Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 7 της προαναφερθείσας ΣΣΕ πληρωμάτων ακτοπλοϊκών φορτηγών πλοίων:

«Στα πληρώματα των πλοίων καταβάλλεται ως δώρο ο μισθός ενός μηνός με την ευκαιρία των εορτών Χριστουγέννων και Νέου Έτους και δέκα πέντε (15) ημερών με την ευκαιρία των εορτών του Πάσχα. Το δώρο υπολογίζεται επί των πράγματι καταβαλλομένων αποδοχών ήτοι βασικού μισθού και επιδομάτων.»

α) Με δεδομένο ότι για το διάστημα από 1-1-2004 έως και 30-4-2004 εργάστηκα κανονικά, δικαιούμαι το Δώρο Πάσχα 2004 στο ακέραιο, δηλαδή με δεδομένο ότι ο καταβαλλόμενος μηνιαίος βασικός μισθός μου ήταν 1567€ συμπεριλαμβανομένων όλων των επιδομάτων (ίδετε προσκομιζόμενες μισθολογικές καταστάσεις), δικαιούμαι ποσό 783,50 ευρώ (μηνιαίος μισθός 1567€ / 2 = 783,50€ Δώρο Πάσχα).

β) για Δώρο Χριστουγέννων 2004 που αντιστοιχεί σε δύο μήνες εργασίας, ποσό ύψους  391,76 ευρώ (Ολόκληρο Δώρο Χριστουγέννων 1567€ / 8 = 195,88€ ποσοστό δώρου ανά μήνα Χ 2 μήνες = 391,76€ ]

Δηλαδή, ζητώ την καταβολή του Δώρου Πάσχα και Χριστουγέννων που μου αναλογεί, συνολικά ποσού ύψους 1175,26 ευρώ (783,50€ +  391,76€ = 1175,26€)

V) Αξίωση καταβολής αποζημίωσης λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου, ύψους 783,50 ευρώ.

Σύμφωνα με το άρθρο 74 του Κώδικα Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου (Κ.Ι.Ν.Δ.):

« Σύμβασις  ναυτολογήσεως  ωρισμένου  ή  αορίστου  χρόνου  δύναται  να      καταγγελθή  υπό του ναυτικού κατά πάντα χρόνον εάν ο πλοίαρχος υποπέση  εις βαρείαν παράβασιν των έναντι του ναυτικού καθηκόντων.»

Το άρθρο 75 του Κ.Ι.Ν.Δ, αναφέρει ότι λυθείσης της συμβάσεως εκ λόγω της περίπτωσης του άρθρου 74, οφείλεται αποζημίωση στο ναυτικό. Και το άρθρο 76 του Κ.Ι.Ν.Δ, αναφέρει ότι  «Η κατά τας διατάξεις του προηγουμένου άρθρου αποζημίωσις  συνίσταται εις  ποσόν  ίσον  προς  τον  μισθόν δέκα πέντε ημερών».

Τέλος, έχει ήδη κριθεί ότι στην έννοια της «βαρείας παραβάσεως των έναντι του ναυτικού καθηκόντων» του άρθρου 74 Κ.Ι.Ν.Δ., περιλαμβάνεται και η καθυστέρηση καταβολής στον ναυτικό των οφειλομένων σε αυτόν αποδοχών του (ίδετε περί τούτου στη ‘ΝΟΜΟΣ’ πληθώρα αποφάσεων του Εφετείου Πειραιά και ενδεικτικά Εφετ. Πειρ. 363/1995 (Ε.ΝΑΥΤ.Δ 1996, σ. 269), Εφετ. Πειρ. 173/2003 (Ε.ΝΑΥΤ.Δ 2003, σ. 277).

Επομένως, με δεδομένο ότι η σύμβαση ναυτικής εργασίας μου λύθηκε κατόπιν αιτήσεως παραίτησής μου (όπως αυτό προκύπτει αβίαστα από το ναυτικό μου φυλλάδιο) και επειδή δε μου καταβαλλόταν οι αποδοχές υπερωριών μου καθώς και τα Δώρα Εορτών που δικαιούμαι (όπως ανέλυσα διεξοδικά παραπάνω), οι οποίες αποδοχές ήταν αναγκαίες για την συντήρηση μου και κυρίως της πολυμελής οικογενείας μου, δικαιούμαι και αποζημίωση λόγω της καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου λόγω βαρείας παραβάσεως των υποχρεώσεων της εργοδοσίας έναντί μου. Η αποζημίωση αυτή ισούται με μισθό 15 ημερών, δηλαδή μισό μηνιαίο μισθό, δηλαδή ποσό 783,50 ευρώ. (μηνιαίος μισθός  1567€ / 2 = 783,50€)

VΙ. Αρμοδιότητα του Δικαστηρίου Σας.

Κατ’αρχήν, σύμφωνα με το άρθρο 82 του Κ.Ι.Ν.Δ. «Αι  διαφοραί  εκ  συμβάσεως  ναυτολογήσεως εκδικάζονται κατά την επί εργατικών διαφορών διαδικασίαν». Έτσι εφαρμόζεται η ειδική διαδικασία των εργατικών διαφορών των αρ. 663 και επ. του Κ.Πολ.Δικ.

Όσον αφορά την καθ’ύλη αρμοδιότητα του Δικαστηρίου Σας (Μονομελούς Πρωτοδικείου Σύρου), κατά την ειδική διαδικασία των εργατικών διαφορών, δεν υπάρχει δυσκολία καθόσον το συνολικό ποσόν που ζητείται (συνολικό ποσόν ύψους 13051,02 ευρώ) ανήκει στην αρμοδιότητα του Πρωτοδικείου.

Όσον αφορά την κατά τόπο αρμοδιότητα του Δικαστηρίου Σας, αυτό είναι κατά τόπον αρμόδιο σύμφωνα με το άρθρο 33 Κ.Πολ.Δικ. εφόσον ο τόπος καταρτίσεως της προφορικής συμβάσεως ναυτολογήσεώς μου, ήταν το λιμάνι της Ερμούπολης Σύρου, όπου και επιβιβάστηκα στο πλοίο της εναγομένης.

VI. Αιτήματα.


Για τους λόγους αυτούς, και επειδή η αγωγή μου είναι νόμιμη, βάσιμη, εμπρόθεσμη, εισάγεται στο αρμόδιο καθ’ ύλη και κατά τόπο Δικαστήριο, και θα την αποδείξω με όλα τα νόμιμα, έγκυρα και υποστατά αποδεικτικά μέσα,

ΖΗΤΩ

1) Να γίνει δεκτή η αγωγή μου,


2) Να υποχρεωθεί η εναγόμενη για τους πιο πάνω ιστορούμενους λόγους (υπό στοιχ. ΙΙ , ΙΙΙ, IV και V), να μου καταβάλλει συνολικό ποσόν ύψους 13051,02 ευρώ (αναλυόμενο ως εξής: για υπερωριακή απασχόληση συνολικό ποσό 9891,84€, για ποσοστό που δικαιούμαι επί της ετήσιας κανονικής άδειας με αποδοχές 1200,42€, για  Δώρο Πάσχα 2004 και ποσοστό που δικαιούμαι επί του Δώρου Χριστουγέννων 2004 που μου αναλογεί 1175,26 ευρώ, για αποζημίωση λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου 783,50€. Δηλαδή συνολικά: 9891,84€ + 1200,42€ + 1175,26€ + 783,50€ = 13051,02€). 


3) Να καταδικαστεί η εναγόμενη στην πληρωμή όλων των παραπάνω ποσών, πλην του ποσού της αποζημίωσης λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου ύψους 783,50€, δηλαδή ποσών συνολικού ύψους 12267,52€ [13051,02€ - 783,50€ = 12267,52€])  νομιμότοκα από την επομένη της  ημέρας απολύσεως μου (δηλ. την 5-6-2004) που αποτελεί δήλη ημέρα γιατί τότε έπρεπε να μου καταβληθούν οι σχετικές αποδοχές (Ίδετε Ειρηνοδ. Πειραιά 17/1996, ΑΡΧ.ΝΟΜ. 1999, σ. 105).


Να καταδικαστεί η εναγόμενη στην πληρωμή της αποζημίωσης λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου ύψους 783,50€ νομιμότοκα από επιδόσεως της παρούσας αγωγής.


4) Να κηρυχθεί η απόφασή Σας προσωρινά εκτελεστή, καθόσον η αγωγή μου περιέχει απαιτήσεις καθυστερούμενων μισθών για τον μετά την έγερση της αγωγής χρόνο και για τρεις μήνες πριν από αυτόν (άρθρο 910 περ. 4 Κ.Πολ.Δικ). 


5) Να καταδικαστεί η εναγόμενη στην πληρωμή της Δικαστικής μου δαπάνης.

Σύρος, 7 Ιουλίου 2004

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ. Παραδείσης

Δικηγόρος Σύρου 

Αναπληρωτής Λέκτορας Πανεπιστημίου Surrey Αγγλίας



