ΕΝΩΠΙΟΝ  ΤΟΥ  ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ  ΣΥΡΟΥ
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του  ΑΑΑΑΑΑΑ ΒΒΒΒΒΒ του ΓΓΓΓ και της ΔΔΔΔΔ, κάτοικου  ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ

                                                 ΚΑΤΑ

του Ελληνικού δημοσίου και της Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας  ΔΔΔΔΔΔΔΔΔΔ, η οποία εκπροσωπείται νόμιμα

                                                ΚΑΙ ΚΑΤΑ

του με αρ.πρωτοκόλλου  1234/1 (αρ. ειδικού βιβλίου 1/2008) προγράμματος αναγκαστικού πλειστηριασμού ακινήτου, που μου επιδόθηκε στις 14/07/2008.

Επισπεύσει της καθ’ής  και δυνάμει του με αρ.πρωτοκόλλου  1234/1 (αρ. ειδικού βιβλίου 1/2008) προγράμματος αναγκαστικού πλειστηριασμού ακινήτου και της υπ’αριθμ.1234/11.11.2003 έκθεσης αναγκαστικής κατάσχεσης ακίνητης περιουσίας του δικαστικού επιμελητή στο Πρωτοδικείο Σύρου ΑΑΑΑ ΒΒΒΒ, σε εκτέλεση της υπ’αριθμ. 64/2003 (αρ.πρωτ. 4522/1) από 10/10/2003 έγγραφης παραγγελίας του προιστάμενου της «Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας ΔΔΔΔΔΔ» πρόκειται να εκτεθεί σε δημόσιο αναγκαστικό πλειστηριασμό την 17η Σεπτεμβρίου 2008 ημέρα Τετάρτη και από τις 12 το μεσημέρι μέχρι τις 2 το απόγευμα της ίδιας ημέρας στο Δημοτικό Κατάστημα ΔΔΔΔΔΔΔΔ, ενώπιον του συμβολαιογράφου ΔΔΔΔΔΔΔΔ, ως επί του πλειστηριασμού υπάλληλο, κ. ΚΚΚΚΚΚΚ η παρακάτω ακίνητη περιουσία μου :

Σε μια ανεξάρτητη και αυτοτελή ιδιοκτησία κείμενη στη θέση ΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑ  της κτηματικής περιφέρειας της πρώην Κοινότητας ΔΔΔΔΔΔΔΔ του Δήμου ΔΔΔΔΔΔΔΔ συνολικής επιφάνειας του όλου αγρού 5.570τ.μ εμφαινόμενη με το στοιχείο Ε1 στο σχεδιάγραμμα του αρχιτέκτονος μηχανικού ΜΜΜΜΜΜΜΜ από μηνός Οκτωβρίου 1983 συνημμένου στο με αριθμό 1700/1984 συμβόλαιο του συμβολαιογράφου ΔΔΔΔΔΔΔΔ εκτάσεως της κατασχόμενης 1.238 τ.μ ποσοστό συμμετοχής επί του όλου και εξ αδιαιρέτου 22,23% με παλαιά οικία επιφανείας 52,00 τ.μ και κελί και εκκλησία προς τιμή της Ευαγγελιστρίας επιφανείας 94,50 τ.μ και συνορευόμενο γύρωθεν βόρεια με ιδοκτησία ΑΑΑΑ, ανατολικά με ιδιοκτησία ΒΒΒΒΒΒ, νότια με δουλεία διαβάσεων και με ιδιοκτησία Ε2 και δυτικά με ιδιοκτησία Ε3.

Το ως άνω ακίνητο περιήλθε στην κυριότητά μου δυνάμει του υπ’αριθμ. 16859/2001 συμβολαίου του συμβολαιογράφου ΔΔΔΔΔΔΔΔ νομίμως μεταγραφέντος στο υποθηκοφυλακείο ΔΔΔΔΔΔΔΔ στον τόμο 298 και αριθμό 29.

Η αξία του ως άνω ακινήτου εκτιμήθηκε κατά τον χρόνο της κατάσχεσης, δηλαδή το έτος 2003, στο ποσό των πενήντα πέντε χιλιάδων (55.000,00) ευρώ και η τιμή πρώτης προσφοράς, για την έναρξη του πλειστηριασμού , ορίσθηκε στα 4/5 της τιμής εκτίμησης, δηλαδή στο ποσό των σαράντα τεσσάρων χιλιάδων (44.000,00) ευρώ.

Ο προαναφερθείς δικαστικός επιμελητής, στην έκθεση αναγκαστικής κατάσχεσής του, έθεσε, αξία του παραπάνω ακινήτου μου μικρότερη από την πραγματική αγοραία αξία και συνεπώς λανθασμένη τυγχάνει και η  ορισθείσα τιμή πρώτης προσφοράς για την έναρξη του επισπευδομένου πλειστηριασμού του.

Η σημερινή πραγματική αγοραία αξία του ακινήτου μου είναι μεγαλύτερη και μάλιστα ανέρχεται στο ποσό των εξήντα δύο χιλιάδων (62.000) ευρώ, δηλαδή με 50,08 ευρώ/μ2 Χ 1.238 τετρ.μέτρα  όπως διαμορφώνεται η σημερινή τρέχουσα τιμή των ανάλογων οικοπέδων στην συγκεκριμένη τοποθεσία και καθώς αποτελεί τμήμα οικοπέδου οικοδομήσιμου κοντά σε κατοικημένη περιοχή. Άλλωστε στο χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από την επιβληθείσα κατάσχεση μέχρι σήμερα (και σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία μεσιτικών γραφείων της ΔΔΔΔΔΔΔΔ), η ανοικοδόμηση στην περιοχή της ΔΔΔΔΔΔ έχει αναπτυχθεί ραγδαία με αποτέλεσμα να αυξάνονται συνεχώς κάθε χρόνο οι πραγματικές αγοραίες αξίες των ακινήτων και να εκτιμούνται επιπλέον τα οικόπεδα που βρίσκονται εντός αλλά και εκτός οικισμού.  

Κατά συνέπεια καθίσταται αναγκαίο και απαραίτητο όπως το αρμόδιο Δικαστήριο τούτο προβεί στη διόρθωση της προαναφερθείσας υπ’αριθμ.1390/15.12.2003 έκθεσης αναγκαστικής κατάσχεσης ακίνητης περιουσίας του δικαστικού επιμελητή στο Πρωτοδικείο Σύρου ΑΑΑΑΑΑ με τη διόρθωση και αναγραφή της μείζουσας πραγματικής σημερινής αγοραίας αξίας του προαναφερθέντος ακινήτου μου και του κατ’ακολουθία καθορισμού της μείζουσας τιμής πρώτης προσφοράς ενάρξεως του πλειστηριασμού.

Επειδή σύμφωνα με το άρθρο 217 παρ.1 του Ν.2717/1999 « Ανακοπή χωρεί κατά κάθε πράξης που εκδίδεται στα πλαίσια της διοικητικής εκτέλεσης και ιδίως κατά : α)……β)….γ) του προγράμματος πλειστηριασμού δ)…..ε)…..» και σύμφωνα με το άρθρο 89 του Ν.Δ 356/74 ΚΕΔΕ «Οι διατάξεις του ΚΠολΔ εφαρμόζονται εφόσον δεν αντίκεινται στις διατάξεις του παρόντος Ν.Διατάγματος, τηρουμένης πάντοτε της διατάξεως του άρθρου 75 του παρόντος Ν.Διατάγματος για κάθε παράβαση»

Επειδή έχω έννομο συμφέρον ως ο καθ’ού ο πλειστηριασμός να ζητήσω από το Δικαστήριό σας, σύμφωνα με το άρθρο 954 παρ.4 ΚΠολΔ να προβεί σε διόρθωση της εκτίμησης και της τιμής της πρώτης προσφοράς του ως άνω ακινήτου, το οποίο εκτίθεται σε πλειστηριασμό στις 17/09/2008

Επειδή η πραγματική του αξία ανέρχεται στο ποσό των εξήντα δύο χιλιάδων (62.000,00) ευρώ,η δε τιμή της πρώτης προσφοράς στο ποσό των σαράντα εννέα χιλιάδων εξακοσίων (49.600,00) ευρώ

Επειδή η διόρθωση της αξίας του ως άνω εκπλειστηριαζομένου ακινήτου είναι αναγκαία προκειμένου να περιορισθεί η οικονομική βλάβη που θα υποστώ αλλά και η ζημία στα συμφέροντα και δικαιώματά μου

Επειδή η αίτησή μου είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθής

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

ΖΗΤΩ : Να γίνει δεκτή η παρούσα ανακοπή μου.

Να διορθωθεί το με αρ. πρωτοκόλλου  1234/1 (αρ. ειδικού βιβλίου 1/2008) πρόγραμμα αναγκαστικού πλειστηριασμού ακινήτου, ως προς την εκτιμηθείσα αξία της ως άνω κατασχεθείσας και εκπλειστηριαζομένης ακίνητης περιουσίας μου στο ποσό των εξήντα δύο χιλιάδων ευρώ (62.000) και να ορισθεί η τιμή της πρώτης προσφοράς στα 4/5 του ως άνω ποσού, δηλαδή σε ποσό σαράντα εννέα χιλιάδων εξακοσίων (49.600) ευρώ.

Να ανασταλεί η διενέργεια του πλειστηριασμού που ορίσθηκε για την 17/09/2008 και να ορισθεί νέα ημερομηνία διενέργειας αυτού. Να διαταχθεί και να ορισθεί η επανάληψη των γνωστοποιήσεων και των δημοσιεύσεων που απαιτούνται για την τέλεση του πλειστηριασμού.

Να καταδικασθούν οι καθ’ών στη δικαστική μας δαπάνη.

                                                                                     Μύκονος 17 Ιουλίου 2008 

                                                                                    Η πληρεξούσια δικηγόρος

