ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ (Διαδικασία ασφαλιστικών μέτρων)

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΕΠΙΔΙΚΑΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

(Καθυστερούμενων αποδοχών και αποζημίωσης)


του ############

ΚΑΤΑ

της Ναυτιλιακής Εταιρείας «############ Ν.Ε.» που εδρεύει στο Κερατσίνι Πειραιώς, οδός ############.



(Α) Η Κύρια Αγωγή μου. 


Κατά της καθής η παρούσα αίτηση, έχω ήδη καταθέσει ενώπιον του Δικαστηρίου Σας την από 7 Ιουλίου 2004 Αγωγή μου διαδικασίας Εργατικών Διαφορών, δικάσιμος της οποίας ορίστηκε η __/__/2004 με αριθμ.   πινακίου __ .


Η αγωγή μου αυτή, στην οποία αναφέρομαι, έχει κατά λέξη ως εξής:

 (Β) Δυνατότητα λήψης ασφ. μέτρου προσωρινής επιδίκασης μισθών υπερημερίας και καθυστερούμενων αποδοχών – ύπαρξη επείγουσας περίπτωσης.


Σύμφωνα με το άρθρο 728 παρ. 1 Κ.Πολ.Δικ:

«Το Δικαστήριο μπορεί να επιδικάσει προσωρινά, ως ασφαλιστικό μέτρο, εν όλω ή εν μέρει, απαιτήσεις: … (γ) καθυστερούμενων τακτικών ή έκτακτων αποδοχών οποιασδήποτε μορφής ή αμοιβών ή αποζημιώσεων που οφείλονται από την παροχή εργασίας ή εξόδων που έγιναν με αφορμή την εργασία, (δ) μισθών υπερημερίας ή αποζημίωσης για παράνομη καταγγελία της σύμβασης εργασίας ή για εργατικό ατύχημα ή που οφείλεται από την σύμβαση εργασίας ή λόγω παραβάσεώς της»


Με την παραπάνω αγωγή μου αυτή ζητώ από την καθής η παρούσα αίτηση και εναγόμενη:


α)  να μου καταβάλλει συνολικό ποσόν ύψους 13051,02 ευρώ (αναλυόμενο ως εξής: για υπερωριακή απασχόληση συνολικό ποσό 9891,84€, για ποσοστό που δικαιούμαι επί της ετήσιας κανονικής άδειας με αποδοχές 1200,42€, για  Δώρο Πάσχα 2004 και ποσοστό που δικαιούμαι επί του Δώρου Χριστουγέννων 2004 που μου αναλογεί 1175,26 ευρώ, για αποζημίωση λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου 783,50€. Δηλαδή συνολικά: 9891,84€ + 1200,42€ + 1175,26€ + 783,50€ = 13051,02€). 


β) Να καταδικαστεί η εναγόμενη στην πληρωμή όλων των παραπάνω ποσών, πλην του ποσού της αποζημίωσης λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου ύψους 783,50€, δηλαδή ποσών συνολικού ύψους 12267,52€ [13051,02€ - 783,50€ = 12267,52€])  νομιμότοκα από την επομένη της  ημέρας απολύσεως μου (δηλ. την 5-6-2004) που αποτελεί δήλη ημέρα γιατί τότε έπρεπε να μου καταβληθούν οι σχετικές αποδοχές (Ίδετε Ειρηνοδ. Πειραιά 17/1996, ΑΡΧ.ΝΟΜ. 1999, σ. 105).


Να καταδικαστεί η εναγόμενη στην πληρωμή της αποζημίωσης λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου ύψους 783,50€ νομιμότοκα από επιδόσεως της παρούσας αγωγής.


Επειδή λοιπόν, 1ον) η εκδίκαση της αγωγής μου έχει προσδιοριστεί να γίνει μετά τις Δικαστικές διακοπές, 2ον) η εργασία μου είναι η μόνη πηγή βιοπορισμού τόσο εμού αλλά και της οικογένειάς μου καθόσον άλλα εισοδήματα δεν έχω και η γυναίκα μου δεν εργάζεται, 3ον) από τις ενέργειες της εναγόμενης έχω χάσει αποδοχές την είσπραξη των οποίων είχα προγραμματίσει για την αποπληρωμή πιεστικών χρεών και τώρα κινδυνεύω να χάσω το σπίτι όπου διαμένει η οικογένειά μου (ίδετε την προσκομιζόμενη τελευταία ατομική Ειδοποίηση Ληξιπρόθεσμων Χρεών προ κατάσχεσης της Δ.Ο.Υ. Σύρου ημερομηνίας 11-5-2004 ύψους άνω των 3000€ που μου απευθύνεται), 4ον) καθόσον η καλοκαιρινή σεζόν έχει ήδη ξεκινήσει είναι δύσκολο να ξαναβρώ τώρα δουλειά ως ναύτης καθόσον οι εφοπλιστές τουριστικών, επιβατηγών και φορτηγών πλοίων έχουν ήδη κάνει τις προσλήψεις τους για το φετινό καλοκαίρι,

ΣΥΝΕΠΩΣ υπάρχει κατεπείγουσα περίπτωση που δικαιολογεί τη λήψη ασφαλιστικών μέτρων.


(Γ) Αίτημα της παρούσας αίτησης.


Για τους λόγους αυτούς, και επειδή η αίτησή μου είναι νόμιμη, βάσιμη, εισάγεται στο αρμόδιο καθ’ ύλη και κατά τόπο Δικαστήριο, και θα την αποδείξω με όλα τα νόμιμα, έγκυρα και υποστατά αποδεικτικά μέσα,

ΑΙΤΟΥΜΑΙ

1) Να γίνει δεκτή η παρούσα αίτηση και να ληφθούν ασφαλιστικά μέτρα. 

2) Να υποχρεωθεί η καθής να μου καταβάλλει προσωρινά για τους πιο πάνω λόγους συνολικό ποσόν ύψους 13051,02 ευρώ (αναλυόμενο ως εξής: για υπερωριακή απασχόληση συνολικό ποσό 9891,84€, για ποσοστό που δικαιούμαι επί της ετήσιας κανονικής άδειας με αποδοχές 1200,42€, για  Δώρο Πάσχα 2004 και ποσοστό που δικαιούμαι επί του Δώρου Χριστουγέννων 2004 που μου αναλογεί 1175,26 ευρώ, για αποζημίωση λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου 783,50€. Δηλαδή συνολικά: 9891,84€ + 1200,42€ + 1175,26€ + 783,50€ = 13051,02€). 

3) Να καταδικαστεί η καθής στην πληρωμή όλων των παραπάνω ποσών, πλην του ποσού της αποζημίωσης λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου ύψους 783,50€, δηλαδή ποσών συνολικού ύψους 12267,52€ [13051,02€ - 783,50€ = 12267,52€])  νομιμότοκα από την επομένη της  ημέρας απολύσεως μου (δηλ. την 5-6-2004) που αποτελεί δήλη ημέρα γιατί τότε έπρεπε να μου καταβληθούν οι σχετικές αποδοχές (Ίδετε Ειρηνοδ. Πειραιά 17/1996, ΑΡΧ.ΝΟΜ. 1999, σ. 105).


Να καταδικαστεί η καθής στην πληρωμή της αποζημίωσης λόγω καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας μου ύψους 783,50€ νομιμότοκα από επιδόσεως της παρούσας αιτήσεως.

4) Να υποχρεωθεί στην καταβολή των εξόδων μου της δίκης αυτής και αμοιβή του δικηγόρου μου.

Σύρος, 7 Ιουλίου 2004

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ. Παραδείσης

Δικηγόρος Σύρου 

Αναπληρωτής Λέκτορας Πανεπιστημίου Surrey Αγγλίας

