ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

(Διαδικασία Ασφαλιστικών Μέτρων)

ΑΙΤΗΣΗ

(άρθρου 88 παρ. 1 Ν.Δ. 17-7/13-8-1923)

XXXXXXXXXXXXXXXXXX YYYYYYYYYYY του AAAAAAAAκαι της BBBBBBBBBB, κατ.  Σύρου, ενεργώντας για λογαριασμό των ανηλίκων τέκνων της: α) GGGG KKKK του Γεωργίου, και β) JJJJJ KKKKK του Γεωργίου κατ. ομοίως


Δυνάμει της με αρ. 777777ΑΜ/2005 Απόφασης Ασφ. Μέτρων του Δικαστηρίου Σας, υποχρεώθηκε ο PPPPP KKKKK του MMMMMM, Μηχανικός Ά Εμπορικού Ναυτικού, κατ. Ερμούπολης – Σύρου (οδός JJJJJJJJ 9), να μου καταβάλλει για λογαριασμό των ανηλίκων τέκνων μας: α) GGGG KKKK του Γεωργίου, και β) JJJJJ KKKKK του Γεωργίου, προσωρινή διατροφή. (ΣΧΕΤ. Α)


Λόγω μη πληρωμής των επιδικασθέντων ποσών διατροφής από τον πρώην σύζυγό μου για τα παιδιά του, αναγκάστηκα να του κοινοποιήσω επιταγή προς εκτέλεση κάτω από ακριβές αντίγραφο της παραπάνω απόφασης, με την με αριθμό 1234/9-12-2005 έκθεση επίδοσης της Δικαστικής Επιμελήτριας στο Πρωτοδικείο Σύρου κ. ##########, με την οποία επιτάχθηκε αυτός να μου καταβάλλει το ποσόν των 6.393,26€.


Λόγω εμμονής του πρώην συζύγου μου στην μη πληρωμή των οφειλομένων ποσών διατροφής, αναγκάστηκα να συντάξω το από 4-1-2006 Κατασχετήριό μου (εις χείρας τρίτου) ποσού 6.393,26€, το οποίο κοινοποίησα στις 4-1-2006 στον κ. Διευθυντή του υποκαταστήματός Ερμούπολης της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας με την επωνυμία «BHTA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», σύμφωνα με την με αρ. 1245/4-1-2006 Έκθεση επίδοσης της Δικ. Επιμελήτριας στο Πρωτ. Σύρου ########## (ΣΧΕΤ Β), και το οποίο κοινοποίησα και στον καθού η κατάσχεση στις 4-1-2006 σύμφωνα με την με αρ. 1246/4-1-2006 Έκθεση επίδοσης της Δικ. Επιμελήτριας στο Πρωτ. Σύρου Ειρήνης Ανυσίου (ΣΧΕΤ Γ).

 Σε εκτέλεση του Κατασχετηρίου αυτού, έγινε εκ μέρους της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας με την επωνυμία «BHTA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» η με αρ 1/2006 Δήλωση Τρίτου ενώπιον του Ειρηνοδικείου Ερμούπολης, στην οποία η τράπεζα ως Τρίτη δήλωσε ότι οι καταθέσεις του καθού η κατάσχεση επαρκούν για την ικανοποίηση της κατασχεθείσας απαίτησης, και ότι δεσμεύει το κατασχεθέν ποσόν. (ΣΧΕΤ. Δ)


Εν συνεχεία, επέδωσα στην «BHTA ΤΡΑΠΕΖΑ» Εξώδικη Δήλωση (με την 6666/23-1-2006 Έκθεση επίδοσης της Δικ. Επιμελήτριας στο Πρωτ. Σύρου Ειρήνης Ανυσίου), βάσει της οποίας από το συνολικό ποσόν των 6.393,26€ που αφορά το από 4-1-2006 Κατασχετήριο, αφαίρεσα ποσόν 946,58€ που μου είχε καταβάλλει ο καθού η κατάσχεση στο εντωμεταξύ  χρονικό διάστημα, και συνεπώς δήλωσα στην τράπεζα ότι περιορίζω την από 4-1-2006 κατάσχεσή μου στο ποσόν των 5.446,68€ και παραιτήθηκα από την κατάσχεση του τμήματος του ποσού που υπερβαίνει τις 5.446,68€. (ΣΧΕΤ. Ε)


Όμως, ο πρώην σύζυγός μου και καθού η κατάσχεση, άσκησε εντωμεταξύ ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Σύρου την από 13-1-2006 με αρ. κατάθ. 9999/2006 Αίτηση Αναστολής Εκτέλεσης άρθρου 938 Κ.Πολ.Δικ. του αντιδίκου μου, με την οποία ζητούσε να ανασταλεί η αναγκαστική εκτέλεση που επισπεύδω εις βάρος του (για λογαριασμό των παιδιών μας). Στις 19-1-2006 συζητήθηκε η Αίτηση Αναστολής του αντιδίκου μου, η οποία απορρίφθηκε με την με αρ.  9990ΑΜ/2006 απόφαση της κας. Προέδρου του Πρωτοδικείου Σύρου, εκδοθείσα κατά τη διαδικασία των Ασφαλιστικών Μέτρων. (ΣΧΕΤ. Ζ) 


Στη συνέχεια, στις 23-3-2006 η «BHTA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατέθεσε το κατασχεθέν ποσόν των 5.446,68€ στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων Σύρου (ίδετε το με αρ. 200/23-3-2006 Γραμμάτιο Συστάσεως Παρακαταθήκης ποσού 5.446,68€, ΣΧΕΤ. Θ), και με ειδοποίησε ότι η απόδοση του ποσού, θα γίνει μόνο κατόπιν δικαστικής απόφασης παρέχουσα άδεια αναλήψεως του ποσού αυτού, σύμφωνα με το άρθρο 88 παρ. 1 Ν.Δ. 17-7/13-8-1923 «περί ειδικών διατάξεων Ανωνύμων Εταιρειών». (ΣΧΕΤ. Η)  

Επειδή η αίτησή μου είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθής, και στηρίζεται στο άρθρο 88 παρ. 1 Ν.Δ. 17-7/13-8-1923 «περί ειδικών διατάξεων Ανωνύμων Εταιρειών». (ίδετε προσκομιζόμενη απόφαση 367/2002 Μον. Πρωτ. Θηβών, ΝοΒ 2002/1893)

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

Και με την επιφύλαξη παντός άλλου δικαιώματός μου

ΖΗΤΩ

1) Να γίνει δεκτή η παρούσα αίτηση.

2) Να μου παρασχεθεί άδεια όπως για λογαριασμό των ανηλίκων τέκνων μου:  α) GGGG KKKK του Γεωργίου, και β) JJJJJ KKKKK του Γεωργίου, αναλάβω από το Γραφείο Σύρου του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων το ποσόν των 5.446,68€, το οποίο έχει παρακατατεθεί από την «BHTA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ» για λογαριασμό μου, και για το οποίο έχει συνταχτεί το με αρ. 200/23-3-2006 Γραμμάτιο Συστάσεως Παρακαταθήκης.

Σύρος, 6 Απριλίου 2006

Η Αιτούσα

 


