To παρακάτω υπόδειγμα  εστάλη από τον 

κο. Χάρη Αμπραζή

Δικηγόρο Αθηνών

Σικίνου 10 – Κυψέλη – 2ος όροφος

Τηλ: 210-8671693 – 6937615563

e-mail: ch_amprazis@yahoo.gr
με τον οποίο μπορείτε να επικοινωνείτε για οποιεσδήποτε διευκρινήσεις 

ΑΓΩΓΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΓΕΝΟΜΕΝΗΣ ΔΩΡΕΑΣ

Προς το Μονομελές Πρωτοδικείο Ναυπλίου

Αγωγή

Του              κατοίκου            Αττικής, οδός                  αρ          , και

Της  κατοίκουΑττικής,  οδός                      αρ.

Κατά


Του                   κατοίκου Αθηνών, οδός
αρ

Ο αποβιώσας στο Γενικό Νοσοκομείο Αργούς την 12/10/2007 πατέρας μας,
-
- τ/υη :
-, κάτοικος '  
.
, δήμου

,
ς κατέλειπε μοναδικούς πλησιέστερους συγγενείς του

και νόμιμους μεριδούχους εμάς τις ενάγουσες, οι οποίες είμαστε νόμιμα τέκνα
του από τον πρώτο του γάμο με την
'         ['
'  από την οποία

αργότερα διαζεύκτηκε. και την εναγομένη νόμιμη σύζυγο του με το δεύτερο γάμο του.

Με την υπ' αρ. .
- συσταθείσα δημόσια διαθήκη ενώπιον της

συμβολαιογράφου!      .,
"..
'     \η και νόμιμα

δημοσιευμένη με το υπ" αρ. Γ        ""         3 πρακτικό του Πρωτοδικείο

<ν<) ο αποβιώσας πατέρας μας κατέλειπε στην β' από εμάς, κόρη του
     .'], την ψιλή κυριότητα και στη, εναγομένη, σύζυγο του           '_ την
επικαρπία ενός ανεξάρτητου και διηρημενού ημιυπόγειου οροφοδιαμερίσματος
(οριζοντίου ιδιοκτησίας) εμβαδού 77,30 τμ μιας τριώροφης οικοδομής
αποτελούμενης από ημιυπόγειο όροφο, ισόγειο όροφο, και πρώτο υπέρ το
ισόγειο όροφο και κτισμένης επί ενός οικοπέδου άρτιου και οικοδομήσιμου
εμβαδού 976,85τμ κειμένου στο Δήμο »       .
: Αττικής επί της

λ αρ.      " ''·
_        . ,..

Το εν λόγω οροφοδιαμέρισμα αποτελείται από χωλλ, τραπεζαρία, δύο κοιτώνες, διάδρομο, λουτρό και κουζίνα και με αναλογία ποσοστών εξ αδιαιρέτου επί του όλου οικοπέδου οκτώ εκατοστά (8%).

Ακολούθως, δυνάμει του υπ' αρ.
.·7 συμβολαίου της συμβολαιογράφου /
,.
. . " ις

.., που μεταγράφηκε νόμιμα στα βιβλία του Υποθηκοφυλακείου  Αττικής, τόμο     " και αριθμό     , οπαραπάνω κληρονομουμένος, ο οποίος κατά ίο χρόνο θανάτου του δεν
κατέλειπε περιουσία, μεταβίβασε λόγω δωρεάς εν ζωή στην εναγομένη την
ψιλή κυριότητα, παρακρατώντας ο ίδιος την επικαρπία, του προαναφερθέντος
ακινήτου, (η αξία της ψιλής κυριότητας βάσει του συμβολαίου της δωρεάς
είναι:
 ορώ),

Την εν λόγω οριζόντια ιδιοκτησία την απέκτησε με παραχώρηση άνευ
ανταλλάγματος από τη μητέρα μας,,
\ δυνάμει του

υπ'αρ. ,
 κατ' επίφασιν) πωλητηρίου συμβολαίου του συμ/φου

Αθηνών ,
 
.
,, το οποίο μεταγράφηκε νόμιμα στα

βιβλία του Υποθηκοφυλακείου "
"     ; Αττικής στον τόμο     και αριθμό

Η πραγματική αξία του επίδικου ακινήτου, απαλλαγμένου από βάρη, ανέρχεται σε 100,000,00 Ευρώ.

Για τον καθορισμό της αξίας της επικαρπίας ή της ψιλής κυριότητας σε ακίνητο, εφαρμόζονται, συμφωνά με το άρθρο 3 παρ. 4 του α.ν, 1521/1950 «περί φόρου μεταβιβάσεως ακινήτου», όπως αντικαταστάθηκε με το αρ. 42 παρ. 1 του ν. 12/1975, αναλόγως οι διατάξεις του ν. «περί κωδικός φορολογίας κληρονομιών, δωρεών, προικών και κερδών εκ λαχείων», αρ. 15 και 16, Σύμφωνα με τις διατάξεις αυτές η αξία της ψιλής κυριότητας εξευρίσκεται με αφαίρεση από την αξία της πλήρους κυριότητας την αξία της επικαρπίας (αρ. 16 παρ. 5), Επί ισόβιας ή αορίστου χρόνου επικαρπίας λαμβάνεται ποσοστό της αξίας της πλήρους κυριότητας, ανάλογα με την ηλικία του επικαρπωτή, οριζόμενο (αρ. 15παρ. 4) στα 2/10 αν ο επικαρπωτής υπερέβη το 70ό έτος της ηλικίας του.(Γεωργιάδη - Σταθόπουλου, ΑΚ αρ. 1142 σημ. 36).

Η αξία συνεπώς της ψιλής κυριότητας, του επίδικου ακινήτου μετά την αφαίρεση της αξίας της επικαρπίας η οποία ανερχόταν στα 2/10 της αξίας της πλήρους κυριότητας κατά τα ανωτέρω εκτεθέντα, δεδομένου ότι ο κληρονομούμενος κατά το χρόνο της παροχής ήταν 79 ετών (έτος γεννήσεως αυτού 1928) ανέρχεται στις 80.000,00 Ευρώ (100.000,00: 10= 10.000,00 Χ 2= 20.000,00 η αξία της επικαρπία, άρα 100.000,00 - 20.000,00= 80.000,00 η αξία της ψιλής κυριότητας).

Λαμβάνοντας υπ' όψιν ότι η προς ανατροπή δωρεά συνίσταται στη μεταβίβαση της ψιλής κυριότητας του ακινήτου, την επί του οποίου την επικαρπία παρακράτησε ο κληρονομούμενος εφ' όρου ζωής του, για τον υπολογισμό της νόμιμης μοίρας των μεριδούχων θέλει ληφθή υπ'όψιν η κατά το χρόνο της δωρεάς πραγματική αξία της ψιλής κυριότητας ήτοι του όλου ακινήτου μετά του βάρους όμως τότε της επικαρπίας, ανεξαρτήτου του ότι από του θανάτου του δωρητού κληρονομουμένου απεσβέσθη, κατ' το άρθρο 1167 ΑΚ, επ' ωφελεία του δωρεοδόχου ψιλού κυρίου.

Ουδόλως ενδιαφέρει εδώ, κατά τον προαναφερθέντα υπολογισμό, η κατά το χρόνο θανάτου του εν λόγω δωρητού αξία του ακινήτου κατά ψιλή κυριότητα ως εδωρήθη, καθώς η επικαρπία, η οποία μη αποτελούσα κληρονομιαία περιουσία, διότι είναι προσωπικό δικαίωμα αμεταβίβαστο αποσβεννυόμενο, εφ' όσον δεν ορίσθηκε αλλιώς, διό του θανάτου του δικαιούχου (αρ. 1142, 1166, 1168 ΑΚ) αποτελεί μεταγενέστερη του χρόνου παροχής ωφέλεια, νομικώς ασήμαντη, λογιστικώς άλλωστε αναμενόμενη (είτε υπέρ του ψιλού κυρίου προσωπικώς είτε υπέρ των διαδόχων του επί του πράγματος αναλόγως και του χρόνου ζωής του επικαρπωτού), ώστε να αποτελεί αναποδράσπος και προσδιοριστικό στοιχείο αυτής της αξίας της ψιλής κυριότητας εν ωρισμένω εκάστοτε χρόνο.). Περαιτέρω, ως σαφώς συνάγεται εκ του συνδυασμού των άρθρων 1710, 1825, 1835-1837 ΑΚ5 ανατραπείσης της δωρεάς ως άστοργου τα δωρηθέντα θεωρούνται Ο3ς κληρονομιαία στοιχεία από του θανάτου του κληρονομουμένου, αυθαιρέτως πλέον υπό τοι» δωρεοδόχου κατεχόμενα (δν ο και ούτος ενέχεται δια τους καρπούς αυτών από του χρόνου τούτου κατ' άρθρον 1837 ΑΚ) και ο μεριδούχος δύναται να διεκδικήσει ταύτα παρά του κατέχοντος ...... (ΕφΘ 246/82 Αρμ, 36, 895).

Επειδή μόνοι πλησιέστεροι συγγενείς του κληρονομουμένου είμαστε εμείς και η εναγομένη, οι οποίες μόνες εξ αδιαθέτου κληρονόμοι αυτού, εμείς σε ποσοστό 3/4 ήτοι 3/8 η κάθε μία ες ημών επί της κληρονομιαίας περιουσίας και 1/4 (2/8) η εναγομένη.

Επειδή, επομένως, με βάση την παραπάνω εξ αδιαθέτου μερίδα μας στην κληρονομιά, έχουμε δικαίωμα νόμιμης μοίρας σε ποσοστό (3/4X1/2) 3/8 της κληρονομιαίας περιουσίας, ήτοι 3/16 η κάθε μία εξ ημών.

Επειδή τα έξοδα της κηδείας καλύφθηκαν από τις αποταμιεύσεις του αποβιώσαντος.

Επειδή δεν συντρέχουν λόγοι ευπρέπειας ή ιδιαιτέρου ηθικού καθήκοντος, διότι δωρεά από ιδιαίτερο ηθικό καθήκον υπάρχει, όταν αυτή γίνεται, όχι από κάποιο γενικό καθήκον φιλαλληλίας ή φιλανθρο3πίας, αλλά από υποχρέωση του δωρητή προς τον δωρεοδόχο, που προκύπτει από ιδιαίτερες και συγκεκριμένες συνθήκες και στηρίζεται σε επιταγές της ηθικής και τέτοια υποχρέωση δεν υπάρχει μεταξύ συγγενών (μεριδούχων ΑΚ 1831 παρ.2).

Επειδή η παραπάνω δωρεά εν ζωή του κληρονομουμένου έγινε μέσα στη δεκαετία από το θάνατο του (20/02/2007ημερομηνία σύστασης δωρεάς -12/10/2007 ημερομηνία θανάτου).

Επειδή ο κληρονομούμενος δεν έκανε καμία δωρεά ή άλλη παροχή σε καμία από εμάς.

Επειδή ο κληρονομούμενος δεν κατέλειπε κατά το χρόνο θανάτου του περιουσία και, επομένως, για την κάλυψη της νόμιμης μοίρας μας, πρέπει να ανατραπεί, ως άστοργη δοορεά, η προαναφερθείσα δωρεά, η οποία υπολογίζεται στη κληρονομιά σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 1831 Α.Κ., κατά το μέρος της νόμιμης μοίρας μας, δηλαδή κατά τα 3/16 σε κάθε μία από εμάς.

Επειδή επομένως, με την ανατροπή της παραπάνω δωρεάς κατά το ποσοστό 3/16 σε κάθε μία από εμάς, η εναγομένη είναι απέναντι μας υπόχρεη σε απόδοση και μεταβίβαση του δωρηθέντος και πρέπει για αυτό να υποχρεωθεί δικαστικά με απόφαση αυτοί) του δικαστηρίου, σε περίπτωση δε άρνησης της να θεωρηθεί κατ' άρθρο 949 Κ.Πολ.Δ., ότι η προς μεταβίβαση δήλωση βούλησης της έγινε με την τελεσιδικία της απόφασης που θα εκδοθεί επί της παρούσης.

Επειδή , άλλως, στην περίπτωση κατά την οποία δεν σώζεται το προπεριγραφέν περιουσιακό αντικείμενο ( η αξία του ανέρχεται τις 100.000,00 Ευρω, όπως προαναφέρθηκε) πρέπει να υποχρεωθεί η εναγομένη να μας καταβάλλει το ποσόν των 37,500,00 Ευρω (που αντιστοιχεί στα 3/8, που είναι η νόμιμη μοίρα μας) ήτοι 18.750,00 σε κάθε μία από εμάς, κατά το οποίο έχει καταστεί αδικαιολόγητα πλουσιότερη σε βάρος μας, διότι κατά το ποσοστό αυτό, που είναι το ισάξιο της απαιτούμενης παροχής, (υφελήθηκε από την απαλλοτρίωση του προπεριγραφέντος ακινήτου και ο πλουτισμός σώζεται, με το νόμιμο τόκο υπερημερίας από την επίδοση της παρούσης μέχρι και την πλήρη εξόφληση με απόφαση αυτού του δικαστηρίου, η οποία θα πρέπει να κηρυχθεί προσωρινά εκτελεστή λόγω της προφανούς ζημίας που θα υποστούμε από την καθυστέρηση που συνεπάγεται η έκδοση τελεσίδικης απόφασης ως μέσου αναγκαστικής εκτέλεσης.

Επειδή η εναγόμενη δωρεοδόχος. σύμφο3να με το άρθρο 1837 Α.Κ. για τους από το θάνατο του κληρονομουμένου μέχρι και την πραγματοποίηση της ανατροπής της δωρεάς ενέχεται για τους καρπούς που αναλογούν στο ποσοστό που λείπει από τη νόμιμη μοίρα ευθυνόμενη ως κακόπιστος νομέας (Α.Κ.). Επομένως η εναγομένη, που από το θάνατο του κληρονομουμένου εισέπραξε ως μισθώματα από την εκμίσθωση του πιο πάνω ακινήτου στον Μπέκιο Νικόλαο, πρέπει να υποχρεωθεί να μας καταβάλλει το ποσό που αναλογεί σε κάθε μία από εμάς από την ημερομηνία θανάτου του κληρονομουμένου πατέρα μας μέχρι και τη συζήτηση της αγωγής, της οποίας πιθανός χρόνος είναι ο Δεκέμβριος του έτους 2008 νομιμοτόκως από την επίδοση της αγωγής μέχρι την εξόφληση.

Επειδή το μηνιαίο μίσθωμα του επιδίκου ακινήτου ανέρχεται στο ποσό των 350,00 Ευρω άρα: 350,00X14 μήνες=4.900,00 Ευρω, το αναλογούν δε στα 3/8, που είναι η νόμιμη μοίρα μας, ανέρχεται σε 1.837,5 Ευρω (4.900:8=612,5X3-1837,5) ήτοι 918,75 Ευρω σε κάθε μία από εμάς.

Επειδή η αγωγή μας είναι νόμιμη και ουσιαστικά βάσιμη, φέρεται δε για συζήτηση στο αρμόδιο, υλικά και τοπικά, δικαστήριο.

Για τους λόγους αυτούς και όσους άλλους θα προσθέσουμε κατά τη συζήτηση της.

Ζητούμε

Να γίνει δεκτή η παρούσα αγωγή μας.

Να ανατραπεί για την παραπάνω αιτία η δωρεά που έχει συσταθεί από τον κληρονομούμενο πατέρα μας στην εναγομένη με το υπ" αρ. .συμβόλαιο της συμβολαιογράφου .
του Δήμου

" 
,, επί του αναφερομένου στο ιστορικό

ακινήτου, ήτοι του ημιυπόγειου οροφοδιαμερίσματος εμβαδού     ,   Χτμ επί της
Λεωφόρου        '
.α αρ.        στο Δήμο'
· Αττικής, κατά

ποσοστό 3/8, ήτοι 3/16 για κάθε μία από εμάς, εξ αδιαιρέτου,

Να υποχρεωθεί η εναγομένη:

Να προβεί σε δήλωση βουλήσεως για μεταβίβαση κυριότητας του ακινήτου αυτού κατά το ίδιο ποσοστό σε εμάς και να μας αποδώσει την κυριότητα, νομή, και κατοχή του επίδικου ακινήτου κατά το ποσοστό αυτό αλλιώς, (σε περίπτωση που το ακίνητο δε σώζεται), να μας καταβάλλει το ποσό των 37.500,00 Ευρώ ήτοι 18.750,00 σε κάθε μία από εμάς, με το νόμιμο τόκο υπερημερίας από την επίδοση της αγωγής μέχρι την εξόφληση, κατά τα οποία έχει καταστεί αδικαιολογήτως πλουσιότερη σε βάρος μας και ο πλουτισμός σώζεται

Να μας καταβάλλει τα αναλογούντα σε εμάς από τα μισθώματα του επιδίκου ακινήτου που ανέρχονται στο ποσό των 1.837,5 ήτοι 918,75 Ευρώ σε κάθε μία από εμάς, νομιμοτόκως από της επιδόσεως της αγωγής μέχρι την εξόφληση.

Να καταδικαστεί η αντίδικος στη δικαστική μας δαπάνη και την αμοιβή του πληρεξουσίου δικηγόρου μας.

Αθήνα 7/4/2008

 Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος

