ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟΥ ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ

ΑΓΩΓΗ 

(Εξώσεως λόγω επανειλημμένης δυστροπίας)

της ##########################

ΚΑΤΑ

του ##########################


Ι. Ιστορικό


Με το από 13-7-2007 ιδιωτικό μισθωτήριο συμφωνητικό (με αριθμό θεώρησης από την Ά Δ.Ο.Υ. Αθηνών  999/17-7-2007) που υπογράφηκε στην Ερμούπολη Σύρου και με τους περιεχόμενους σ’ αυτό όρους και συμφωνίες, εκμίσθωσα, παραχώρησα κατά χρήση και παρέδωσα στον εναγόμενο μία ισόγεια κατοικία ιδιοκτησίας μου που βρίσκεται στην Ερμούπολη Σύρου στην οδό ########################## αρ. 3, εμβαδού 103 τμ. με αυλή 15τμ, και  η οποία αποτελείται από τέσσερα κύρια δωμάτια, κουζίνα και μπάνιο ευρισκόμενο εξωτερικά στην αυλή. Η εν λόγω ισόγεια κατοικία συνορεύει γύρωθεν με ιδιοκτησία ##########################, με ιδιοκτησία ########################## και με τις οδούς ########################## και ##########################, όπου και η είσοδός της. Η μίσθωση αυτή συμφωνήθηκε με χρόνο έναρξης την 13η Ιουλίου 2007 και διάρκειας 2 ετών, αντί αρχικού μηνιαίου μισθώματος 380€, ποσού καταβλητέου προκαταβολικά μέσα στις πρώτες τρεις ημέρες κάθε μισθωτικού μήνα. Το μίσθιο εκμισθώθηκε για να χρησιμοποιηθεί ως κατοικία.


Όμως ο εναγόμενος, παρόλο που έχει την ακώλυτη κατοχή και χρήση του μισθίου από την ημέρα σύναψης της συμβάσεως μισθώσεως μέχρι και σήμερα, δεν μου έχει καταβάλει από επανειλημμένη δυστροπία τα αντιστοιχούντα στους μήνες  Δεκέμβριο 2007 και Ιανουάριο 2008 μισθώματα, αν και επανειλημμένα οχλήθηκε σχετικά.


Επίσης, μου κατέβαλε το μίσθωμα Νοεμβρίου 2007 με μεγάλη καθυστέρηση και μόνο αφού του είχα κοινοποιήσει με δικαστικό επιμελητή στις 26/11/2007, την από 25-11-2007 Εξώδικη Δήλωσή μου & Διαμαρτυρία.

ΙΙ. Αξίωση απόδοσης του μισθίου λόγω δυστροπίας


Σύμφωνα με το άρθρο 66 του Εισαγωγικού Νόμου του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας  (Κ.Πολ.Δικ.): «Αν ο μισθωτής καθυστερήσει το μίσθωμα από δυστροπία, ο εκμισθωτής έχει δικαίωμα να ζητήσει να του αποδοθεί το μίσθιο όσο διαρκεί η μίσθωση …».


Όσον αφορά την έννοια του δύστροπου μισθωτή, η θεωρία και η νομολογία δέχονται ότι αφενός δύστροπος είναι ο μισθωτής που δεν καταβάλλει τα μισθώματα την συμφωνημένη ημέρα (ίδετε Ι. Κατρά, Πανδέκτης Μισθώσεων και Οροφοκτησίας, Εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα 2000, σ. 163, και ΑΠ 1547/92 ΕλΔ 35/415), και ότι αφετέρου η τυχόν οικονομική δυσχέρεια του μισθωτή δεν αποτελεί εύλογη αιτία μη καταβολής του μισθώματος και άρα δεν συγχωρεί τη δυστροπία του (ίδετε Ι. Κατρά, ό.π., σ. 163, και ΑΠ 1496/86 ΕλΔ 28/1033).


Επομένως, και επειδή ο εναγόμενος δεν μου έχει καταβάλλει από επανειλημμένη δυστροπία και μόνο τα μισθώματα των τελευταίων 2 μηνών όπως αναλύονται παραπάνω, θα πρέπει να διαταχθεί µε απόφασή Σας η έξωση του αντιδίκου από το μίσθιο και η απόδοσή του σε εμένα. 

ΙΙΙ. Αξίωση καταβολής καθυστερούμενων μισθωμάτων & τόκων υπερημερίας. 


Επιπρόσθετα, μιας και τα προαναφερθέντα μισθώματα μου οφείλονται από τον εναγόμενο μέχρι σήμερα, υπάρχει λόγος να διαταχθεί αυτός να μου τα καταβάλλει με την απόφασή Σας. 


Επιπλέον, δεδομένου ότι είχε συμφωνηθεί ότι το κάθε μίσθωμα πρέπει να καταβάλλεται τις 3 πρώτες μέρες κάθε μήνα, προκύπτει ότι μου οφείλονται τόκοι υπερημερίας (χωρίς να χρειάζεται άλλη όχληση) από την επόμενη μέρα, δηλαδή την 4η μέρα κάθε μηνός και μέχρι εξοφλήσεως, καθόσον αυτή η μέρα αποτελεί δήλη ημέρα (ίδετε περί τούτου Ι. Κατρά, ό.π., σ. 163, και ΑΠ 1547/92 ΕλΔ 35/415). 


Συνεπώς, ο εναγόμενος μου οφείλει και πρέπει να καταδικαστεί να μου καταβάλλει συνολικό ποσό 760€ που αντιστοιχεί στα μισθώματα του Δεκεμβρίου 2007 και Ιανουαρίου 2008 με το νόμιμο τόκο υπερημερίας από την επόμενη της ημερομηνίας κατά την οποία το κάθε καθυστερούμενο μίσθωμα κατέστη απαιτητό, δηλ. από την 4η ημέρα κάθε μισθωτικού μήνα και μέχρι την πλήρη εξόφληση.

ΙV. Αιτήματα


Επειδή η αγωγή μου είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθής, εισάγεται στο αρμόδιο καθ’ ύλη και κατά τόπο Δικαστήριο, και θα την αποδείξω με όλα τα νόμιμα έγκυρα και υποστατά αποδεικτικά μέσα.


ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ


ΖΗΤΩ


1)   Να γίνει δεκτή η αγωγή μου,


2) Να διαταχθεί από το Δικαστήριό Σας η έξωση του εναγομένου από το περιγραφόμενο στο ιστορικό μίσθιο για τους λόγους που εκεί αναφέρονται, και


3) Να υποχρεωθεί ο εναγόμενος για την εις το ιστορικό της παρούσης αιτία, να μου καταβάλει συνολικά το ποσόν των 760€ για τα μισθώματα του Δεκεμβρίου 2007 και Ιανουαρίου 2008 με το νόμιμο τόκο υπερημερίας από την επόμενη της ημερομηνίας κατά την οποία το κάθε καθυστερούμενο μίσθωμα κατέστη απαιτητό, δηλ. από την 4η ημέρα κάθε μισθωτικού μήνα   και μέχρι την πλήρη εξόφληση.


4) Να κηρυχθεί η απόφασή Σας προσωρινά εκτελεστή, κατά το άρθρο 910 Κ.Πολ.Δικ. σύμφωνα με το οποίο «Το Δικαστήριο είναι υποχρεωμένο να κηρύξει την απόφαση προσωρινά εκτελεστή 1) σε απόδοση μισθίου, 2) σε καθυστέρηση μισθωμάτων …».


5) Να καταδικαστεί ο εναγόμενος στα δικαστικά μου έξοδα και αμοιβή πληρεξουσίου δικηγόρου μου.

Σύρος, 09/01/07

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος της ενάγουσας

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ. Παραδείσης

Δικηγόρος Σύρου

Διδάκτωρ Νομικής Πανεπιστημίου City Λονδίνου

Διδάσκων ΠΔ 407/80 με το βαθμό του Λέκτορα στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου
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