
ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΠΛΗΜ/ΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

(Διά της κας. Εισαγγελέως Πλημ/κών Σύρου)

ΑΙΤΗΣΙΣ

AAAAAAAAA  BBBBBBB του ΓΓΓΓΓΓΓΓΓ, 

κατ.  Αθηνών (οδός ΔΔΔΔΔΔΔΔΔ 69)

ΠΕΡΙ

Αναστολής εκτελέσεως της υπ’ αριθ.  1234/2004 της 20-12-2004 

αποφάσεως του Μονομελούς Πλημ/κείου Σύρου (μεταβ. Έδρας Μυκόνου).


Αξιότιμη Κυρία Εισαγγελέα, 


Δυνάμει της υπ’ αριθ.  1234/2004 της 20-12-2004 αποφάσεως του Μονομελούς Πλημ/κείου Σύρου (μεταβ. Έδρας Μυκόνου) κατεδικάσθην ερήμην εις συνολικήν ποινήν φυλακίσεως 16 μηνών και συνολική χρηματική ποινή 1.800€ διά μη καταβολή εργοδοτικών εισφορών ΙΚΑ και υπεξαίρεση εργατικών εισφορών ΙΚΑ. Η δε ποινή φυλάκισης μετατράπηκε σε χρηματική προς 4,40€ ημερησίως.


Κατά της ανωτέρω αποφάσεως ήσκησα αρμοδίως την από 13-6-2008 και υπ’ αυξ. αριθ. 
69/2008 έφεσίν μου αιτούμενος την ανάκλησιν άλλως τροποποίηση της ανωτέρω αποφάσεως, δηλαδή είτε την αθώωσή μου άλλως τον περιορισμό της επιβληθείσης ποινής.


Επειδή η ανωτέρω απόφασις δέχεται όπως η κατ’ αυτής ασκηθεισομένη έφεσις να έχει αναστέλουσα δύναμη πλην όμως δεν μου επεδόθη σύννομα στην γνωστή σε όλους και στις αρχές οικία μου στην  #######  Αττικής, αλλά επεδόθη στις 9-6-06 με θυροκόλληση στο τότε κατάστημά μου στην οδό ######## 78 στη Μύκονο, το οποίο τότε ήταν κλειστό καθόσον είναι εποχικής λειτουργίας και λειτουργεί μόνο τους θερινούς μήνες, γεγονός το οποίον κατέστησεν την ανωτέρω έφεσίν μου ως εκπρόθεσμον ενώ αύτη ησκήθη ευθύς  ως πράγματι έλαβον γνώσιν αυτής την 9-6-2008.


Επειδή κατά την ενώπιον του Υμετέρου Δικαστηρίου διεξαχθησομένην δίκην η έφεσίς μου θα κριθή εμπρόθεσμος και θα απαλλαγώ εν συνεχεία της βαρυνούσης εμέ κατηγορίας.


Επειδή τόσον η συμπεριφορά μου πριν από το χρόνο του αδικήματος που φέρομαι ότι τέλεσα, όσο και μετά και μέχρι σήμερα, καθώς και το κοινωνικό μου περιβάλλον, αλλά και η γενικότερη συμπεριφορά μου, δεν αφήνουν περιθώρια να θεωρηθώ άτομο «ιδιαίτερης επικινδυνότητας», σύμφωνα και με τα όσα υπαγορεύει πάγια η νομολογία μας (ΑΠ 1441/83 Ποιν Χρ ΛΕ! σελ 445, ΑΠ 1444/83 ΠοινΧρ ΛΔ! σελ 421, ΑΠ 1134/85 ΠοινΧρ ΛΣΤ! σελ. 160).

   
 Επειδή δεν είμαι υπότροπος, σύμφωνα με το άρθρο 88 ΠΚ

    
Επειδή δεν υπάρχει φόβος να τελέσω άλλη αξιόποινη πράξη.


Επειδή εν τέλει η έκτισις της επιβληθείσης διά της εκκαλουμένης αποφάσεως εις εμέ ποινής θα προξενήσει εις εμέ τεραστίαν βλάβην μη δυναμένη να επανορθωθή εν όψει της αναμενομένης απαλλαγής μου εκ της βαρυνούσης εμέ κατηγορίας, καθόσον υπάρχει πλήθος σοβαρών προσωπικών και οικογενειακών λόγων για τους οποίος πρέπει να μου χορηγηθεί η αναστολή εκτέλεσης της ανωτέρω ποινής και συγκεκριμένα:

· παρότι η ποινή φυλάκισης των 16 μηνών έχει μετατραπεί προς χρηματική, δεν δύναμαι να καταβάλλω σήμερα το ποσόν των 9.777€ που αντιστοιχεί στην ποινή φυλάκισης, καθόσον αυτή τη στιγμή είμαι στα πρόθυρα της πτώχευσης, έχω καταστραφεί ως επιχειρηματίας διότι έχω εξωθεί από το επαγγελματικό μίσθιό μου στη Μύκονο και είμαι άνεργος.

· Εξάλλου βρίσκομαι υπό ιατρική παρακολούθηση και μου χορηγείται θεραπεία με αγχολυτικά φάρμακα, εξ αιτίας των συχνών κρίσεων άγχους που μου συμβαίνουν. Τυχόν κράτησή μου με βεβαιότητα θα προκαλέσει στην υγεία μου ανεπανόρθωτη βλάβη. 


Επειδή εν όψει των ανωτέρω εκτεθέντων νόμιμος συντρέχει λόγος όπως χωρήσει αναστολήν της εκτελέσεως της υπ’ αριθ.  1234/2004 της 20-12-2004 αποφάσεως του Μονομελούς Πλημ/κείου Σύρου (μεταβ. Έδρας Μυκόνου) μέχρι εκδικάσεως της κατ’ αυτής από 9-6-2008 εφέσεώς μου κατ’ εφαρμογήν της διατάξεως της παρ. 7 του αρθρ. 497 Κ.Π.Δ..


Προς στήριξιν της παρούσης αιτήσεώς μου προσάγω τα ακόλουθα έγγραφα:

1) Την από 9-6-2008  με αρ. 69/2008 έφεσίν μου κατά της παραπάνω αποφάσεως.

2) Την από 9-6-2008 Εξουσιοδότηση για την άσκηση της παρούσας Αίτησης Αναστολής προς τον υπογράφοντα την παρούσα πληρ. δ/ρο μου.

3) Το από 3-5-2008 ιατρικό Πιστοποιητικό του ιατρού-νευρολόγου κου. ΑΑΑΑΑΑ ΒΒΒΒΒΒ.



Επειδή δηλώνω ότι παραιτούμαι των προθεσμιών κλητεύσεως και της ίδιας της κλήτευσής μου.

ΔΙΑ    ΤΑΥΤΑ   ΑΙΤΟΥΜΑΙ


Να γίνη δεκτή η παρούσα αίτησίς μου.


Να ανασταλή διά τους εν τω ιστορικώ λόγους η εκτέλεσις της υπ’ αριθ.  1234/2004 της 20-12-2004 αποφάσεως του Μονομελούς Πλημ/κείου Σύρου (μεταβ. Έδρας Μυκόνου) μέχρι εκδικάσεως της κατ’ αυτής από 9-6-2008 εφέσεώς μου κατ’ εφαρμογήν της διατάξεως της παρ. 7 του αρθρ. 497 Κ.Π.Δ. 

Εν Σύρω τη 17η Ιουνίου 2008



Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος



