H AΙΤΗΣΗ ΕΓΙΝΕ ΔΕΚΤΗ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
(Διαδ. Εκούσιας δικ.)
ΑΙΤΗΣΗ
Της Σάντυ ***************** του Ιωάννη και της Έλλης, κατ. Κάτω-Μάννα Σύρου Κυκλάδων (άνευ οδού), γεν. στο Κάλγκαρυ Καναδά στις 25-6-1982, με ΑΔΤ ΑΗ ************* που εκδόθηκε στο Ηράκλειο Αττικής στις *********


Έχω γεννηθεί στο εξωτερικό στο Κάλγκαρυ Καναδά στις 25-6-1982 από Έλληνες γονείς και είμαι Ελληνίδα εγγεγραμμένη στα δημοτολόγια του δήμου Σύρου-Ερμούπολης με αρ. οικογενειακής μερίδας 17605. 


Η γέννησή μου καταχωρήθηκε αρχικά στο ληξιαρχείο του Edmonton, Alerta, Καναδά υπό τον αρ. *************/και στη συνέχεια στο Ειδικό Ληξιαρχείο Αθηνών με την αρ. πράξης ***, στον τόμο Ε51 έτους 2008.


Στις 3-8-1986 οι Έλληνες γονείς μου με βάπτισαν χριστιανή ορθόδοξη στον Ιερό Ναό Αγίου Νικανόρος Κοζάνης και μου εδόθη το χριστιανικό όνομα “Κυριακή”. 


Επειδή όμως στην ληξιαρχική πράξη γεννήσεώς μου είμαι εγγεγραμμένη με το κύριο όνομα “ΣΑΝΤΥ” (αγγλιστί: “Sandy”) το οποίο είναι αγγλοσαξονικής προέλευσης.


Επειδή επιθυμώ να εξελληνίσω και μεταβάλλω  το πιο πάνω όνομα “ΣΑΝΤΥ” στο αντίστοιχο Ελληνικό “ΚΥΡΙΑΚΗ”, εφόσον εξάλλου αυτό είναι και το βαπτιστικό μου όνομα  και αυτό χρησιμοποιώ από τότε που είμαι μικρή και όλοι με γνωρίζουν ως “Κυριακή”. Το δε όνομα ΣΑΝΤΥ, πέραν του ότι δεν είναι χριστιανικό, παρότι είμαι χριστιανή, είναι και ξενικό με αποτέλεσμα να έχει η χρήση του δικαιολογημένες μη επιθυμητές συνέπειες ως προς το δικαίωμά μου να αναπτύσσω ελεύθερα την προσωπικότητά μου προς όλες τις εκφάνσεις που τη συνθέτουν.


Επειδή ο κος. Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών με την με αρ. *****/22-10-2013 παραγγελία του παρήγγειλε τον κο ληξίαρχο του Ειδικού Ληξιαρχείου Αθηνών να διορθώσει το κύριο όνομά μου από το λανθασμένο “ΣΑΝΤΥ” στο ορθό “ΚΥΡΙΑΚΗ”, όμως ο κος ληξίαρχος δεν το δέχτηκε, καθόσον θεώρησε ότι η αιτούμενη αλλαγή δεν αποτελεί διόρθωση λανθασμένης καταχώρησης, αλλά αλλαγή κυρίου ονόματος και μου ζητήθηκε να υποβάλλω την παρούσα αίτηση στο Δικαστήριό Σας. 


Επειδή όπως δέχεται η νομολογία “η βούληση του αιτούντος για μεταβολή του ονόματός του, ενόψει της ανωτέρω μεταβολής της θρησκευτικής του πίστης, κρίνεται δικαιολογημένη και επιβαλλόμενη από σπουδαίο λόγο, που συνδέεται άρρηκτα με την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητάς του. Ως εκ τούτου, θα πρέπει να γίνει δεκτή η υπό κρίση αίτησή του ως και κατ’ ουσία βάσιμη και να μεταβληθεί το κύριο όνομα αυτού,” Ίδετε ad hoc απόφαση Μον. Πρωτ. Πατρών 430/2003.


Επειδή η παρούσα αίτηση αρμοδίως εισάγεται για να συζητηθεί ενώπιον αυτού του Δικαστηρίου της περιφέρειας του Ληξιάρχου όπου έχει συνταχθεί η προς διόρθωση ληξιαρχική πράξη γεννήσεως, κατά τη διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας (άρθρα 739, 740, 782 παρ. 3 ΚΠολΔ) και είναι νόμιμη, στηριζόμενη στις διατάξεις του Ν. Δ/τος 344/1976 «περί ληξιαρχικών πράξεων», σε συνδυασμό με εκείνη του άρθρου 782 παρ. 3-1, καθώς και σε αυτές των άρθρων 5 παρ. 1 του Συντάγματος, 57 και 58 ΑΚ (βλ. και ΑΠ 573/1981 ΝοΒ 29.901)

Για τους λόγους αυτούς

ΖΗΤΩ

1) Να διορθωθεί το κύριο όνομά μου από το ΣΑΝΤΥ στο βαπτιστικό μου ΚΥΡΙΑΚΗ.

2) Να διαταχθεί η διόρθωση της ληξιαρχικής πράξης γέννησης με αρ. πράξης *******,  τόμου Ε51 έτους 2008, του Ειδικού Ληξιαρχείου Αθηνών με την καταχώριση σε αυτήν της ανωτέρω μεταβολής του κυρίου ονόματός μου.

Αθήνα, 2-12-2013

Ο πληρ. Δ/ρος αιτούσας
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