ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ MONOΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ 
(Ειδική διαδικασία γαμικών διαφορών)
ΑΓΩΓΗ 
(Διαζυγίου 2ετούς διάστασης) 

του ***********, κατοίκου Ερμούπολης Σύρου (οδός ***********, αρ. 13).

ΚΑΤΑ

της *********** , κατοίκου Ερμούπολης Σύρου (οδός ***********).

Στις 11 Δεκεμβρίου 1977 παντρευτήκαμε με θρησκευτικό γάμο κατά τους κανόνες της Ορθόδοξης Ανατολικής Εκκλησίας στην Ερμούπολη Σύρου,  ο οποίος ιερουργήθηκε υπό του Ιερέως *********** της ενορίας του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου, ο οποίος ήταν δεύτερος γάμος για εμέ, και πρώτος γάμος για την εν διαστάσει σύζυγο.


Από τον γάμο μας αποκτήσαμε δύο παιδιά, τον *********** (έτος γεννήσεως 1979) και τον *********** (έτος γεννήσεως 1985).


Η πρώτη μετά το γάμο μας και τελευταία κοινή συζυγική μας κατοικία ήταν η ιδιόκτητη οικία μου στην Ερμούπολη Σύρου στην οδό *********** 13.


Ενόψει προβλημάτων στο γάμο μας, διεκόπη η έγγαμη συμβίωσή μας και η εναγόμενη αποχώρησε στις 7-9-2010 από την πιο πάνω οικία μας, και εγκαταστάθηκε στη μητέρα της επί της οδού *********** στην Ερμούπολη. Εγώ δε, συνεχίζω να κατοικώ μόνος μου στην πιο πάνω οικία μου Ερμούπολη μέχρι και σήμερα.


Κατά το χρονικό διάστημα από τις 7-9-2010 μέχρι και σήμερα ο συζυγικός μας βίος ατόνησε εντελώς και η διακοπή της συμβίωσής μας αποτελεί σήμερα μόνιμη και μη αναστρέψιμη κατάσταση. Οι μόνες συναντήσεις με την αντίδικο είναι στις αίθουσες των Δικαστηρίων της Σύρου, με αποκλειστικό σκοπό την επίτευξη διατροφής σε βάρος μου από την αντίδικο, όπου βεβαίως η αντίδικος παραδέχεται και συνομολογεί ότι από τις 7-9-2010 και μέχρι σήμερα βρισκόμαστε σε πλήρη και οριστική διάσταση ως σύζυγοι.


Επειδή βρίσκομαι και θα βρίσκομαι σε διάσταση με την εναγόμενη σύζυγό μου συνεχώς και για χρονικό διάστημα πλέον των 2 ετών τόσο σήμερα όσο και κατά την ημέρα συζήτησης της παρούσας, γεγονός από το οποίο γίνεται φανερό και μάλιστα τεκμαίρεται αμάχητα ότι οι μεταξύ μας σχέσεις έχουν κλονιστεί ισχυρά και ανεπανόρθωτα και ουδεμία δυνατότητα ή προοπτική υπάρχει επανασυμβίωσης μεταξύ μας, και για το λόγο αυτό η επανάληψη της συμβίωσής μας είναι πλέον και για τους δύο μας αδύνατη. 


Πρέπει επομένως η παρούσα να γίνει δεκτή και να λυθεί ο ωε άνω γάμος μου με την εναγόμενη, εφόσον η τρίτη περίοδος του άρ. 1439 Αστικού Κώδικα (όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 14 Ν.3719/2008, ΦΕΚ Α 241/26.11.2008) αναφέρει ότι: «Εφόσον οι σύζυγοι βρίσκονται σε διάσταση συνεχώς από δύο τουλάχιστον χρόνια, ο κλονισμός τεκμαίρεται αμάχητα και το διαζύγιο μπορεί να ζητηθεί, έστω και αν ο λόγος του κλονισμού αφορά στο πρόσωπο του ενάγοντος. Η συμπλήρωση του χρόνου διάστασης υπολογίζεται κατά το χρόνο συζήτησης της αγωγής και δεν εμποδίζεται από μικρές διακοπές που έγιναν ως προσπάθεια αποκατάστασης των σχέσεων μεταξύ των συζύγων».


Επειδή η παρούσα αγωγή μου είναι νόμιμη και ουσιαστικά βάσιμη, φέρεται δε για συζήτηση στο αρμόδιο, κατά τόπο και καθ΄ ύλην Δικαστήριο. 


Για τους λόγους αυτούς 

και όσους προσθέσω κατά τη συζήτηση 


Ζητώ 

Να γίνει δεκτή η παρούσα αγωγή μου. 

Να λυθεί ο από 11-12-1977 θρησκευτικός γάμος μου με την εναγόμενη. 

Σύρος, 4-10-2012

Ο ενάγων

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος του ενάγοντος

