ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ


Στην Ερμούπολη Σύρου, σήμερα 17-10-2011 και ώρα 20:00μμ, συνήλθαν στα γραφεία της  Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία ######### ΑΕ με έδρα την Ερμούπολη-Σύρου (οδός #########), ΑΦΜ  ######### – ΔΟΥ Σύρου, Αρ. Μ.Α.Ε. #########, τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου αυτής, κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου της, με θέμα ημερησίας διάταξης την παροχή πληρεξουσιότητας στο δικηγόρο Σύρου Ιωάννη-Ιάκωβο Παραδείση, για την κατάθεση μήνυσης-έγκλησης εκ μέρους της εταιρείας κατά των ######### και #########για το αδίκημα της έκδοσης ακάλυπτης επιταγής.


Παρέστησαν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

1) #########, Πρόεδρος.

2) #########, Αντιπρόεδρος.

3)#########, μέλος.


Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η κατά το νόμο και καταστατικό απαρτία, ο πρόεδρος του ΔΣ κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως, και το διοικητικό συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα  την παροχή πληρεξουσιότητας στο δικηγόρο Σύρου Ιωάννη-Ιάκωβο Παραδείση, για την κατάθεση μήνυσης-έγκλησης εκ μέρους της εταιρείας ενώπιον του κου. Εισαγγελέως Πλημμελειοδικών Σύρου κατά των ######### για το αδίκημα της έκδοσης ακάλυπτης επιταγής κατ'εξακολούθηση, επειδή εξέδωσαν σε διαταγή της εταιρείας τις πιο κάτω επιταγές από τις εταιρείες στις οποίες είναι νόμιμοι εκπρόσωποι και οι οποίες επιταγές δεν πληρώθηκαν παρότι εμφανίστηκαν εμπρόθεσμα για πληρωμή:

 α) την επιταγή με αριθμό 41759409-7 ποσού 45.000€ με ημερομηνία έκδοσης 30-8-2011, εκδόσεως της εταιρείας ######### ΟΕ και που υπογράφεται από τον ######### ως νόμιμο εκπρόσωπό της, πληρωτέα στην τράπεζα Bank AE.

 β) την επιταγή με αριθμό 41759408-9 ποσού 15.000€ με ημερομηνία έκδοσης 15-10-2011, εκδόσεως της εταιρείας #########ΟΕ και που υπογράφεται από τον ######### ως νόμιμο εκπρόσωπό της, πληρωτέα στην τράπεζα  Bank AE.

 γ)  την επιταγή με αριθμό 45923949-0 ποσού 50.000€ με ημερομηνία έκδοσης 31-8-2011, εκδόσεως της εταιρείας ######### ΟΕ και που υπογράφεται από τον ######### ως νόμιμο εκπρόσωπό της, πληρωτέα στην τράπεζα  Bank AE.

 δ)  την επιταγή με αριθμό 45923941-4 ποσού 45.000€ με ημερομηνία έκδοσης 31-7-2011, εκδόσεως της εταιρείας ######### ΟΕ και που υπογράφεται από τον ######### ως νόμιμο εκπρόσωπό της, πληρωτέα στην τράπεζα  Bank AE.


Επίσης, το διοικητικό συμβούλιο εξουσιοδοτεί τον πιο πάνω δικηγόρο να δηλώσει για λογαριασμό της εταιρείας παράσταση πολιτικής αγωγής κατά των ανωτέρω και να ζητήσει την επιδίκαση ηθικής βλάβης υπέρ της εταιρείας ύψους 44€ από κάθε έναν εκ των πιο πάνω με περαιτέρω επιφύλαξη, και τον εξουσιοδοτεί να εκπροσωπήσει την εταιρεία σε όποια δικάσιμο οριστεί.


Κατόπιν λύεται η συνεδρίαση και υπογράφεται το παρόν πρακτικό εις διπλούν, ένα για το αρχείο της εταιρείας, και ένα για να κατατεθεί στην Εισαγγελία Πλημ/κών Σύρου.
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