ΙΔΙΩΤΙΚΟ  ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ  ΛΥΣΕΩΣ  ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ  ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ  ΜΕ  ΤΗΝ  ΕΠΩΝΥΜΙΑ  «ΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑ    ΒΒΒΒΒΒΒΒ  ΚΑΙ  ΣΙΑ  Ο.Ε»

Στη Μύκονο σήμερα στις  25 Σεπτεμβρίου 2008 οι υπογεγραμμένοι (1) ΑΑΑΑ ΒΒΒΒΒΒ του Γεωργίου, κάτοικος Μυκόνου με αρ. δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ΑΒ  222222 του Τμ.Ασφ. Πειραιώς και με ΑΦΜ 000000000 (2) ΦΦΦΦΦ ΒΒΒΒΒΒ του Ανδρέα, κάτοικος Μυκόνου με αρ. δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ΑΑ 22222222 του Τμ.Ασφ. Πειραιά και ΑΦΜ 00000000 και (3) ΔΔΔΔΔΔΔΔ ΒΒΒΒΒΒ του Ανδρέα. κάτοικος Μυκόνου, με αρ. δελτίου αστυνομικής ταυτότητας Χ 444444 του Τμ.Ασφ. Πειραιά και ΑΦΜ 0000000 συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχτηκαν τα εξής:

Δυνάμει του από 22.03.2006 ιδιωτικού συμφωνητικού (καταστατικού) νομίμως δημοσιευθέντος στα βιβλία εταιριών του Πρωτοδικείου Σύρου με Α.Α 69/ 22.03.2006 οι εδώ συμβαλλόμενοι ΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑ, ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒ, ΓΓΓΓΓΓΓΓΓ, κάτοικοι Μυκόνου, συνέστησαν μεταξύ τους  ομόρρυθμη εμπορική εταιρία με την επωνυμία « ΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑ ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε » με έδρα τη Μύκονο, διάρκεια αορίστου χρόνου, με σκοπό τη λειτουργία και εκμετάλλευση καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος κάθε τύπου. Το κεφάλαιο της εταιρίας ορίστηκε στο ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00), για το σχηματισμό του οποίου συνεισέφεραν στο ταμείο της εταιρίας έκαστος των εταίρων και μάλιστα ο μεν πρώτος το ποσό των τριών χιλιάδων τριακοσίων ευρώ (3.300,00), ο δεύτερος το ποσό των τριών χιλιάδων επτακοσίων ευρώ (3.700,00) και ο τρίτος το ποσό των τριών χιλιάδων (3.000,00) μετέχοντας έτσι με ποσοστό ο μεν πρώτος 33%, ο δεύτερος 37% και ο τρίτος 30%. Διαχειριστές της εταιρίας  ορίστηκαν οι ομόρρυθμοι εταίροι ΑΑΑΑΑ ή και ο ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒ  υπογράφοντας μόνος, έκαστος εξ αυτών, κάτωθι της εταιρικής επωνυμίας, έχοντας την δυνατότητα να την ασκούν αυτοπροσώπως ή δι αντιπροσώπου με ειδικό πληρεξούσιο. Επίσης συμφωνήθηκε η απαγόρευση σε οποιονδήποτε των εταίρων της πώλησης, μεταβίβασης ή με οποιονδήποτε τρόπο εκχώρησης ή παραχώρησης του εταιρικού μεριδίου και η συνέχιση της δραστηριότητας της εταιρίας με τους κληρονόμους του εταίρου σε περίπτωση θανάτου ή ανικανότητας  κάποιου από αυτούς.

. 

Ήδη, διά του παρόντος, οι ανωτέρω συμβαλλόμενοι, αφού διαπίστωσαν  ότι η ευόδωση του εταιρικού σκοπού δεν είναι πλέον εφικτή, συμφώνησαν από κοινού και αποφάσισαν τη λύση και εκκαθάριση της εταιρίας τους αυτής, συντάσσοντας μάλιστα και τον τελικό ισολογισμό, που απεικονίζει τη σημερινή κατάσταση της εταιρίας τους, η οποία έχει ως εξής :

                         ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 25.09.2008

              Ενεργητικό                                        Παθητικό 

Έπιπλα και σκεύη   17.540,00 ευρώ  

Προμηθευτές      7.540,00 ευρώ

 Εμπορεύματα        4.895,00 ευρώ       
Κεφάλαιο        10.000,00 ευρώ

 Ταμείο             1.243,00 ευρώ     

ΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑ ΓΓΓΓΓΓΓΓ





5788,20 ευρώ

ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒ ΓΓΓΓΓΓΓΓΓ

     


   
6489,80 ευρώ

ΔΔΔΔΔΔΔΔΔΔΔΔ ΓΓΓΓΓΓΓΓΓΓ




5262,00 ευρώ

  Σύνολο   17.540,00 ευρώ                            Σύνολο   17.540,00 ευρώ

Κατόπιν αυτού προέβησαν και στην εκκαθάριση της εταιρικής περιουσίας και - αναλογικά με τη μερίδα συμμετοχής τους στο κεφάλαιο και στις κερδοζημίες της εταιρείας τους - διενήργησαν και τη διανομή της  εταιρικής περιουσίας, μη διατηρώντας καμμία αξίωση, απαίτηση ή δικαίωμα ο ένας κατά του άλλου και αντιστρόφως, σύμφωνα με την - στο παρόν - ρητή και ανεπιφύλακτη δήλωσή τους από την αιτία αυτή (εταιρική σύμβασή τους).

Τέλος, διά του παρόντος, δηλώνουν ότι από σήμερα παύει και νομικώς να υφίσταται η εταιρία τους με την επωνυμία « ΑΑΑΑΑΑΑΑ ΒΒΒΒΒΒΒΒ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε » και καταργείται η νομική προσωπικότητά της, ότι ο άνω ισολογισμός αποτελεί πλήρη απόδειξη στις μεταξύ τους σχέσεις και ότι με τη διενεργηθείσα εκκαθάριση της εταιρικής περιουσίας έχουν ικανοποιηθεί πλήρως και ότι δεν έχουν, ούτε διατηρούν αξίωση, απαίτηση ή δικαίωμα ο ένας κατά του άλλου και αντιστρόφως.

Σε πίστωση και βεβαίωση συντάχθηκε το παρόν, που - αφού αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε- υπογράφεται από τους εδώ συμβαλλομένους, όπως ακολουθεί. Το παρόν θα κατατεθεί στην αρμοδία ΔΟΥ Μυκόνου, στο αρμόδιο Εμπορικό Επιμελητήριο Σύρου και θα δημοσιευθεί νόμιμα και εμπρόθεσμα στα βιβλία εταιρειών του Πρωτοδικείου Σύρου.

                                         ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

(1)ΑΑΑΑΑΑΑΑ ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒ 

(2)ΓΓΓΓΓΓΓΓΓ ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒ

(3)ΔΔΔΔΔΔΔΔΔ ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒ (υπογράφει αντ’ αυτού ο ΑΑΑΑΑΑΑΑ ΒΒΒΒΒΒ δυνάμει του υπ’αρ. 55555/10.09.2008 πληρεξουσίου εγγράφου της συμβολαιογράφου Πειραιά ΓΓΓΓ ΣΣΣΣΣ)

