ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

(Ειδική διαδικασία άρ. 681Α  Κ.Πολ.Δικ.)

ΠΑΡΕΜΠΙΠΤΟΥΣΑ ΑΓΩΓΗ – ΑΝΑΓΩΓΗ

XXXX XXXX του XXXX και της XXXX, ιδ. υπαλλήλου, 

κατ. XXXX Σύρου

ΚΑΤΑ

της Ανώνυμης ασφαλιστικής εταιρείας με την επωνυμία «XXXX – Ανώνυμος Ασφαλιστική και Αντασφαλιστική Εταιρία» με έδρα την XXXX Αττικής, όπως νόμιμα εκπροσωπείται

Ο XXXX XXXX του XXXX και της XXXX, κατ. XXXX Σύρου, άσκησε εναντίον μου και εναντίον της πιο πάνω εναγομένης ασφαλιστικής εταιρείας μου,  την από 20-2-2008 Αγωγή του ενώπιον του Μον. Πρωτ. Σύρου, με αρ. κατ. 289/22-2-2008, με αρχική δικάσιμο 11-12-2008 και ήδη κατόπιν αναβολής στις 24-9-2009.

Η Αγωγή αυτή που μου επιδόθηκε στις 22-2-2008, και παρακάτω αναφέρεται ως «κύρια αγωγή», έχει ακριβώς κατά λέξη ως εξής:


[ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΦΩΤΟΤΥΠΙΑ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ ΚΥΡΙΑΣ ΑΓΩΓΗΣ]

Την παραπάνω αγωγή αρνούμαι καθ’ολοκληρία ως νόμω και ουσία αβάσιμη και αόριστη, καταχρηστικώς ασκουμένη, και επιφυλάσσομαι να προβάλλω όλους τους ισχυρισμούς μου κατά του ενάγοντα στην μεταξύ μας δίκη. Ουδεμία υπαιτιότητα για το ατύχημα με βαρύνει και τούτο προκύπτει αβίαστα από το γεγονός ότι αθωώθηκα στη σχετική ποινική δίκη.

Όμως, εάν παρ’ελπίδα η αγωγή αυτή γίνει δεκτή εναντίον μου και υποχρεωθώ με την απόφαση που θα εκδοθεί επ’αυτής να καταβάλλω στον ενάγοντα XXXX το ζητούμενο με την παραπάνω αγωγή ποσό ή οποιοδήποτε άλλο ποσό, για κεφάλαιο, τόκους και δικαστικά έξοδά του, τότε η εναγομένη με την παρούσα παρεμπίπτουσα αγωγή μου ασφαλιστική εταιρεία, υποχρεούται να μου καταβάλλει το ποσό που θα υποχρεωθώ να καταβάλλω στον ενάγοντα της κύριας αγωγής, για τους παρακάτω λόγους. 

Επειδή το φερόμενο ως ζημιογόνο αυτοκίνητο Ε.Ι.Χ. ιδιοκτησίας μου με αρ. κυκλ. ΥΙΟ-12345, κατά τον χρόνο του ατυχήματος στις 23-2-2003 ήταν ασφαλισμένο στην πιο πάνω εναγομένη ασφαλιστική εταιρεία από εμέ, σύμφωνα με την με αρ. 11111111/3-4-2002 ασφαλιστική μεταξύ ημών σύμβαση για υλικές ζημιές και σωματικές βλάβες τρίτων από την κυκλοφορία του πιο πάνω αυτοκινήτου, που ο ίδιος οδηγούσα κατά την ώρα του ατυχήματος. Η εταιρεία μου είχε παραδώσει επί πληρωμής από εμέ των αιτηθέντων ασφαλίστρων, το κατά νόμο ασφαλιστήριο συμβόλαιο και σχετική βεβαίωση ασφάλισης (με διάρκεια ισχύος από 16-4-02 έως 16-4-03), που κατατέθηκαν και στο Α/Τ Σύρου αμέσως μετά το ατύχημα κατά τη διενέργεια της προανακριτικής διαδικασίας. Επομένως μεταξύ εμού και της εναγομένης με την παρούσα παρεμπίπτουσα αγωγή, μας συνδέει συμβατική σχέση ασφάλισης, κατά τον κρίσιμο χρόνο του επελθόντος γεγονότος.

Επειδή η παρούσα είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθής και ασκείται εμπρόθεσμα.

Επειδή το Δικαστήριό Σας είναι το αρμόδιο κατά τόπο και καθ’υλη, σύμφωνα με τα άρθρα 31 και 246 του ΚΠολΔ, τόσο λόγω της κυρίας πιο πάνω δίκης, όσο και του τόπου του ατυχήματος.

Επειδή ζητώ συνεκδίκαση της παρούσας αγωγής μου με την κυρία αγωγή  κατά τη δικάσιμο της 24-9-2009 καθώς και σε κάθε άλλη μετ’αναβολή ή ματαίωση δικάσιμο.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ


και για όσους θα προστεθούν κατά τη συζήτηση της παρούσας και με τη ρητή επιφύλαξη κάθε νομίμου δικαιώματός, μου ανακοινώνω την ως άνω κύρια δίκη που ανοίχθηκε με την συνημμένη στην παρούσα κύρια αγωγή του XXXX που στρέφεται εναντίον μου προς την  Ανώνυμη ασφαλιστική εταιρεία με την επωνυμία «XXXX – Ανώνυμος Ασφαλιστική και Αντασφαλιστική Εταιρία» που εδρεύει στην Αθήνα και την προσεπικαλώ σε παρέμβαση και συζήτηση της παρούσας και της πιο πάνω κύριας αγωγής που στρέφεται και εναντίον μου και 

ΖΗΤΩ

1) Να παρέμβει η προσεπικαλούμενη & εναγόμενη ασφαλιστική εταιρεία στην ως άνω αναφερόμενη εκκρεμή δίκη και να με υποστηρίξει προς απόκρουση της ανωτέρω κύριας αγωγής.

2) Να γίνει δεκτή η παρούσα παρεμπίπτουσα αγωγή μου και να υποχρεωθεί η εναγομένη ασφαλιστική εταιρεία για τους πιο πάνω περιγραφομένους λόγους, να μου καταβάλλει το επιδιωκόμενο από τον ενάγοντα της κυρίας αγωγής ποσόν των 174.751,89€ μετά των τόκων και εξόδων, άλλως κάθε ποσό (για κεφάλαιο, τόκους και δικαστικά έξοδα) που θα κληθώ να καταβάλω στον κυρίως ενάγοντα XXXX, βάσει της πιο πάνω κύριας Αγωγής του ενώπιον του παρόντος Δικαστηρίου, με τον νόμιμο τόκο από την καταβολή οιουδήποτε επιδικασθέντος ποσού στον κυρίως ενάγοντα και μέχρι εξοφλήσεως.

3) Να κηρυχθεί προσωρινά εκτελεστή η απόφασή σας επί της παρούσας αγωγής μου, προς αποφυγή υπέρμετρης βλάβης μου διότι είμαι ένας φτωχός μισθωτός βιοπαλαιστής.

4) Να καταδικασθεί η εναγομένη στην πληρωμή των δικαστικών μας εξόδων και αμοιβή πληρεξουσίου δικηγόρου μας.

Σύρος, 1-4-2009

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος του ενάγοντος

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ. Παραδείσης

Δικηγόρος Σύρου

Διδάκτωρ Νομικής Πανεπιστημίου City Λονδίνου

Διδάσκων ΠΔ 407/80 στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου με το βαθμό του Λέκτορα

(οδός Μήλου 6 – Ερμούπολη, Τηλ: 22810 88055 – 6938615069)



