ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ


Στην Αθήνα, σήμερα 22-8-2006 ημέρα Παρασκευή και ώρα 11πμ συνήλθαν  σε συνεδρίαση , στα γραφεία της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «##################### AE» με έδρα την Αθήνα (####### 445) τα μέλη του Δ.Σ. της εταιρίας με θέμα ημερήσιας διάταξης :

την παροχή εξουσιοδότησης σε δικηγόρους της εταιρείας για την εκπροσώπησή της ενώπιον της κας. Εισαγγελέως Πρωτοδικών Σύρου κατά τη δικάσιμο της 25-8-2006.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν τα μέλη :

α)

β)

γ)

δ)

ε)


Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία κατά το καταστατικό  και το νόμο ο Πρόεδρος του ΔΣ κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης και ανακοινώνει στα μέλη του ΔΣ ότι ο Δήμος ####### και η Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης #######, κατά  το χρονικό διάστημα μεταξύ της τελευταίας εβδομάδας του Ιουνίου 2006 και της πρώτης εβδομάδας του Ιουλίου 2006 αυθαίρετα εισήλθαν στο οικόπεδο ιδιοκτησία της εταιρείας στη θέση ############## κατασκευάζοντας δρόμο και 5 γεωτρήσεις, και για την προστασία των συμφερόντων της εταιρείας  έχει ανατεθεί στον δικηγόρο Σύρου Ιωάννη-Ιάκωβο Παραδείση, η σύνταξη και κατάθεση ενώπιον του Εισαγγελέως Πρωτοδικών Σύρου της από 1-8-2006 Αίτησης Προσωρινής Ρύθμισης της διακατοχής του Α.Ν. 1539/1938, εναντίον: 1) της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης ####### (#######), με έδρα την #########, και 2) του Δήμου #########,.


Ύστερα από σχετική συζήτηση το Δ.Σ. ομόφωνα αποφασίζει τα ακόλουθα :

1. Εγκρίνεται η άσκηση του παραπάνω ένδικου βοηθήματος, και

2. Εξουσιοδοτούνται οι δικηγόροι ######### του #########,, δικηγόρος Αθηνών (οδός #########,),  και Ιωάννης-Ιάκωβος Παραδείσης του Γεωργίου, δικηγόρος Σύρου (Μήλου 6 – Ερμούπολη), να παρασταθούν για λογαριασμό της εταιρείας  ενώπιον της κας. Εισαγγελέως Πρωτοδικών Σύρου κατά τη δικάσιμο της 25-8-2006.


Μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση λύεται η συνεδρίαση.

Αθήνα, 22-8-2006

Ο Πρόεδρος του ΔΣ





Τα μέλη του ΔΣ

Ακριβές Αντίγραφο από το βιβλίο Πρακτικών 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ

