ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

Προσφυγή

Της ανώνυμης ναυτιλιακής εταιρείας με την επωνυμία «ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΡΟΥ Ν.Ε.» που εδρεύει στην Σύρο (Ερμούπολη), όπως νόμιμα εκπροσωπείται.

ΚΑΤΑ

Του Ελληνικού Δημοσίου και της με αρ. 167/2010 από 22-11-2010 Απόφασης επιβολής προστίμου του Λιμενάρχη Σύρου

Προσφεύγουμε νόμιμα και εμπρόθεσμα κατά της πιο πάνω προσβαλλόμενης απόφασης του Λιμενάρχη Σύρου, με την οποία εντελώς αυθαίρετα, αβάσιμα και αναιτιολόγητα μας επιβλήθηκε διοικητικό πρόστιμο 1.500€ λόγω δήθεν μη εκτέλεσης του εγκεκριμένου δρομολογίου του πλοίου μας ΕΓ/ΟΓ ΣΥΡΑ στις 21-9-10, το οποίο είχε αρχική προγραμματισμένη και εγκεκριμένη ώρα αναχώρησης στις 18:45 από το λιμένα της Σύρου προς Σάμο-Χίο-Μυτιλήνη-Λήμνο-Καβάλα.

Με την παρούσα Προσφυγή μας, ζητούμε την ακύρωση της προσβαλλόμενης, δι΄όσoυς άλλoυς εv καιρώ θέλουμε πρoσθέσει λόγoυς και διά τoυς εξής oρθoύς voμίμoυς και βασίμoυς τoιoύτoυς.

1ος Λόγος Προσφυγής: Ουσία αβάσιμο προσβαλλομένης – ανυπαρξία οποιασδήποτε παράβασης.

Η εταιρεία μας, είναι πλοιοκτήτρια και διαχειρίστρια εταιρεία του υπό Ελληνική σημαία ΕΓ/ΟΓ ΣΥΡΑ (νηολογίου Σύρου 35), το οποίο την επίμαχη περίοδο εκτελούσε εσωτερικά κυκλικά προγραμματισμένα δρομολόγια στο  Αιγαίο. Για τις 21-9-10, το πιο πάνω πλοίο μας οποίο είχε αρχική προγραμματισμένη και εγκεκριμένη ώρα αναχώρησης στις 18:45 από το λιμένα της Σύρου προς Χίο-Μυτιλήνη-Λήμνο-Καβάλα.

Επειδή τον Σεπτέμβριο του έτους 2010, έλαβε χώρα πανελλήνια και μακρόχρονη απεργία των οδηγών βυτιοφόρων, είχαν δημιουργηθεί σοβαρότατα προβλήματα όσον αφορά τον ανεφοδιασμό των πλοίων με καύσιμα για την ασφαλή εκτέλεση των δρομολογίων. Η εταιρεία μας παρ' όλα τα προβλήματα που δημιούργησε η απεργία των οδηγών βυτιοφόρων, πάντα κατά το διάστημα αυτό κατάφερνε με οποιονδήποτε τρόπο και οικονομικό κόστος να εφοδιάζει τα πλοία της με καύσιμα προς αποφυγήν τυχόν προβλημάτων στην εκτέλεση των δρομολογίων. Για να μπορέσει να εκτελεστεί απρόσκοπτα το συγκεκριμένο δρομολόγιο, είχαν γίνει όλες οι απαιτούμενες ενέργειες από πλευράς της εταιρείας μας για τον έγκαιρο ανεφοδιασμό καυσίμων του πλοίου όταν αυτό θα ήταν στο λιμένα της Θεσσαλονίκης την προηγουμένη στις 20-9-10,  με παραγγελία που είχε αποσταλεί στην εταιρεία ανεφοδιασμού καυσίμων ήδη από τις 17-9-10. Λόγω όμως της απεργίας των οδηγών βυτιοφόρων,  η εταιρεία προμήθειας καυσίμων δήλωσε αδυναμία παράδοσης στον λιμένα της Θεσ/νίκης, και  συμφωνήθηκε η παράδοση καυσίμων να γίνει με το πετρελαιοφόρο ανεφοδιασμού ΓΥΑΡΟΣ στον λιμένα Σύρου το οποίο η εταιρεία μας ναύλωσε με δικά της έξοδα. Η προγραμματισμένη και συμφωνημένη άφιξη του Π/Φ ΓΥΑΡΟΣ θα ήταν την Τρίτη 21-09-10 το απόγευμα στον λιμένα της Σύρου, όπου και θα ανεφοδίαζε το  Ε/Γ-Ο/Γ ΣΥΡΑ, ώστε να εκτελέσει κανονικά το προγραμματισμένο του δρομολόγιο για τις 18:45. Λόγω όμως των δυσμενών καιρικών συνθηκών στην περιοχή του Αιγαίου, όπου έπνεαν άνεμοι ΒΒΑ εντάσεως 8 μποφόρ, το Π/Φ ΓΥΑΡΟΣ ενημέρωσε την εταιρεία μας ότι η άφιξή του στο Βαθύ Σύρου θα καθυστερούσε μέχρι το πρωί της 22-9-10.

Αμέσως η εταιρεία μας προέβη σε έκδοση δελτίου τύπου, ενημερώνοντας ταυτόχρονα μέσω τον τοπικών πρακτόρων και του κεντρικού πρακτορείου τους επιβάτες. Επίσης ενημέρωσε με σήμα το ΥΠΠ/ΛΣ/ΚΕΠΙΧ και τα λιμεναρχεία των ενδιαφερομένων νήσων. Ο δε ναυτικός πράκτορας της εταιρείας μας στη Σύρο κος. ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ Ν. παρέδωσε ιδιοχείρως στο λιμεναρχείο Σύρου το σχετικό σήμα μας προς ενημέρωση της υπηρεσίας.

Όταν το απόγευμα της 21-9-10 γύρω στις 17:00 αφίχθηκε στο λιμένα Σύρου το  Ε/Γ-Ο/Γ ΣΥΡΑ, ήταν αδύνατη η έγκαιρη αναχώρησή του στις 18:45 επειδή δεν είχε γίνει, ούτε μπορούσε να γίνει την ημέρα εκείνη ο ανεφοδιασμός του πλοίου σε καύσιμα, για τους πιο πάνω λόγους. Έτσι, η εταιρεία μας έδωσε εντολή στον πλοίαρχο να επιβιβαστεί άμεσα το επιβατηγό κοινό και να τους παρασχεθούν καμπίνες προς ενδιαίτηση και δείπνο δωρεάν. Επιπλέον ο πλοίαρχος τους ενημέρωσε μέσω της μεγαφωνικής εγκατάστασης του πλοίου για την καθυστέρηση και τους εξήγησε τους λόγους.

Από νομικής πλευράς, το σημαντικό είναι ότι αμέσως, η εταιρεία μας ενημέρωσε με το με αρ. πρωτ. 1928/21-9-10 τηλεομοιοτυπικό έγγραφό της τόσο το Κέντρο Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη (ΥΠΠ/ΛΣ/ΚΕΠΙΧ), όσο και την αρμόδια Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, καθώς και όλα τα ενδιαφερόμενα λιμεναρχεία. 

Την επομένη, όταν έγινε γνωστή η ώρα άφιξης του ανεφοδιαστικού Π/Φ ΓΥΑΡΟΣ, λαμβανομένου υπόψη και του χρόνου ανεφοδιασμού, αμέσως ζητήσαμε εγγράφως με το με αρ. πρωτ. 1931/22-9-10 τηλεμοιότυπο από την αρμόδια Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών την έγκριση προσωρινής και έκτακτης τροποποίησης του δρομολογίου με νέα ώρα αναχώρησης η 14:00. Το αίτημα αυτό έγινε αμέσως έγινε αποδεκτό και εγκρίθηκε διότι και το Υπουργείο γνώριζε το πρόβλημα του ανεφοδιασμού καυσίμων στα πλοία, και εξεδόθη η με αρ. πρωτ. ΔΜ/Φ 231.09/7719 από 22-9-10 απόφαση έγκρισης τροποποίησής δρομολογίου του ΕΓ/ΟΓ ΣΥΡΑ από την Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. Στη συνέχεια το πλοίο μας εκτέλεσε κανονικά το τροποποιηθέν δρομολόγιο, σύμφωνα με την τροποιητική-εγκριτική απόφαση, κάτι που εξάλλου δεν αμφισβητείται από τη λιμενική αρχή.

Δυστυχώς, ο Λιμενάρχης Σύρου, εξέδωσε την προσβαλλομένη απόφαση επιβολής προστίμου, λόγω δήθεν παράβασης εκ μέρους της εταιρείας μας του άρθρου 6 παρ. 1 και 2 του Νόμου 2932/2001, επειδή δήθεν “δεν εκτέλεσε ως είχε υποχρέωση το εγκεκριμένο για την 21-9-2010 και ώρα 18:45 δρομολόγιο”. 

Όπως όμως προαναφέρθηκε, ουδέποτε τελέσαμε την παράβαση αυτή, καθόσον υπήρξαν σοβαρότατοι λόγοι ανωτέρας βίας που καθιστούσαν αδύνατη την αναχώρηση του πλοίου, καθόσον δεν είναι δυνατόν και για λόγους ασφαλείας ένα πλοίο να πλεύσει χωρίς όλα τα απαραίτητα καύσιμα, αλλά κυρίως επειδή με την με αρ. πρωτ. ΔΜ/Φ 231.09/7719 από 22-9-10 απόφαση έγκρισης τροποποίησής δρομολογίου του ΕΓ/ΟΓ ΣΥΡΑ από την Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, εγκρίθηκε από το αρμόδιο Υπουργείο η μερική και έκτακτη τροποποίηση των δρομολογίων του πλοίου μας, με νέα ώρα αναχώρησης την 22-9-10 στις 14:00.

Επομένως, ουδέποτε τελέσαμε την υπό κρίσιν παράβαση, και η προσβαλλόμενη πράξη επιβολής προστίμου πρέπει να ακυρωθεί ως ουσία αβάσιμη.

2ος λόγος Προσφυγής: Ευθεία παράβαση του άρθρου 6 παρ. 2 Νόμου 2932/2001.

Το άρθρο 6 παρ. 1 και 2 του Νόμου 2932/2001 (όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 25 παρ. 4β του Ν. 3450/2006)  αναφέρει ότι:

“ 1. Η εκτέλεση των δρομολογίων που ανακοινώνονται είναι υποχρεωτική. 

 2. Ο πλοιοκτήτης ή περισσότεροι πλοιοκτήτες από κοινού δεν μπορούν να μεταβάλλουν μονομερώς τα δρομολόγια, ούτε τον προγραμματισμένο χρόνο διακοπής τους. Η μεταβολή των δρομολογίων επιτρέπεται αν υποβάλλουν σχετικό αίτημα και με απόφαση του Υπουργού, ύστερα από γνώμη του Σ.Α.Σ., κριθεί ότι δεν διαταράσσεται η εξυπηρέτηση της γραμμής, ούτε δημιουργούνται διακρίσεις σε βάρος άλλων πλοιοκτητών, με την αποδοχή του αιτήματος. 

Το αίτημα αυτό και μέχρι συγκλήσεως Σ.Α.Σ. δύναται να γίνεται αποδεκτό από  υφιστάμενα όργανα, εξουσιοδοτημένα μετά από απόφαση του Υπουργού για  αντιμετώπιση έκτακτων συγκοινωνιακών αναγκών. 

 Με απόφαση του Υπουργού δύναται να μεταβιβάζεται σε υφιστάμενα όργανα το  δικαίωμα υπογραφής πρόσωρινής τροποποίησης ή περικοπής δρομολογίων, καθώς  και  εκτέλεσης έκτακτων δρομολογίων ή προσεγγίσεων σε δρομολογημένα πλοία, μετά  από σχετικά αιτήματα. Στην απόφαση αυτή, μετά από γνώμη του Σ.Α.Σ.,  καθορίζονται τα όργανα αυτά, τα κριτήρια αποδοχής των αιτημάτων αυτών, καθώς  και τα μέγιστα προσωρινά χρονικά διαστήματα."

Από τις πιο πάνω διατάξεις σαφώς προκύπτει ότι ναι μεν η εκτέλεση των προγραμματισμένων δρομολογίων είναι υποχρεωτική, όμως το αρμόδιο Υπουργείο δύναται να μεταβάλλει προσωρινά τα προγραμματισμένα δρομολόγια.

Επειδή εν προκειμένω με την με αρ. πρωτ. ΔΜ/Φ 231.09/7719 από 22-9-10 απόφαση έγκρισης τροποποίησής δρομολογίου του ΕΓ/ΟΓ ΣΥΡΑ από την Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, εγκρίθηκε από το αρμόδιο Υπουργείο η μερική και έκτακτη τροποποίηση των δρομολογίων του πλοίου μας, δεν έλαβε χώρα οποιαδήποτε παραβίαση του άρθρου 6 παρ. 1 και 2 του Νόμου 2932/2001.

Επομένως, η προσβαλλόμενη παραβίασε ευθέως τη διάταξη της παρ. 2 του άρθρου 6 του Νόμου 2932/2001 και πρέπει να ακυρωθεί.

 3ος λόγος Προσφυγής: Ευθεία παράβαση του άρθρου 3 περ. δ Νόμου 2932/2001.

Το άρθρο 3 περίπτωση δ και το άρθρο 4 του Νόμου 2932/2001 αναφέρουν ότι:

“  3. Διακοπή εκτέλεσης των δρομολογίων επιτρέπεται: [...]

 δ) λόγω εξαιρετικής ανάγκης ή ανώτερης βίας ή άλλης σοβαρής αιτίας, όπως δυσμενών καιρικών συνθηκών ή έκτακτης επιθεώρησης. Αμέσως μετά την άρση του γεγονότος το πλοίο εκτελεί τα δρομολόγιά του κατά τον ενδεδειγμένο σύμφωνα με τις περιστάσεις τρόπο. 

4. Για την ακινησία του πλοίου στις περιπτώσεις της προηγούμενης παραγράφου, απαιτείται εγγραφή στο ημερολόγιο του πλοίου και θεώρηση αυτής από τη Λιμενική Αρχή. ”

Από τις πιο πάνω διατάξεις σαφέστατα προκύπτει ότι σε περίπτωση ύπαρξης λόγων ανωτέρας βίας ή άλλων σοβαρών λόγων, ο Πλοίαρχος και η εταιρεία έχουν το δικαίωμα της μονομερούς αλλαγής των δρομολογίων, χωρίς μάλιστα να απαιτείται και εγκριτική απόφαση του Υπουργείου, παρά μόνον σχετική ημερολογιακή εγγραφή και θεώρηση από το Λιμεναρχείο του ημερολογίου, όπως και έγινε. 

Εν προκειμένω, όπως προεκτέθηκε, η μεταβολή του δρομολογίου της 21-9-10 έλαβε χώρα για τους προαναφερθέντες πολύ σοβαρούς λόγους ανωτέρας βίας (πανελλαδική απεργία οδηγών βυτιοφόρων και κακοκαιρία), οι οποίοι ξεφεύγουν από τη σφαίρα επιρροής της εταιρείας μας, και επομένως, σύμφωνα με το άρθρο 3 περίπτωση δ του Νόμου 2932/2001, ήταν νόμιμη η προσωρινή τροποποίηση του δρομολογίου μας. Μάλιστα, σύμφωνα με τη διάταξη αυτή δεν χρειάζονταν καν έγκριση του αρμόδιου Υπουργείου, την οποία όμως η εταιρεία μας ζήτησε και έλαβε.

Επομένως, η προσβαλλόμενη παραβίασε ευθέως τη διάταξη του άρθρου 3 περ.  δ του Νόμου 2932/2001 και πρέπει να ακυρωθεί.

Επειδή σε κάθε περίπτωση και εντελώς επικουρικά, λόγω των πιο πάνω περιστάσεων, το ύψος του επιβληθέντος προστίμου είναι υπέρογκο, αδικαιολόγητο και υπερβολικό και πρέπει να μεταρρυθμιστεί.

Επειδή η παρούσα είναι εμπρόθεσμη, νόμιμη, βάσιμη και αληθινή. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ΖΗΤΟΥΜΕ


Να γίνει δεκτή η παρούσα προσφυγή μας και να ακυρωθεί, άλλως μεταρρυθμιστεί, η παραπάνω προσβαλλόμενη πράξη.


Να καταδικαστεί το αντίδικο Ελληνικό Δημόσιο στην δικαστική δαπάνη μας και αμοιβή πληρεξουσίου δικηγόρου μας.

Σύρος, 25-2-2011

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος της προσφεύγουσας εταιρείας

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ. Παραδείσης

Δικηγόρος στο Εφετείο Αιγαίου

Διδάκτωρ Νομικής Πανεπιστημίου City Λονδίνου

Διδάσκων ΠΔ 407/80 στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου με το βαθμό του Λέκτορα

Επιστημονικός Συνεργάτης Ακαδημίας Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού Σύρου

(οδός Μήλου 6 – Ερμούπολη, Τηλ: 22810 88055 – 6938615069)
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