ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

Προσφυγή

του ΑΑΑΑΑ ΒΒΒΒΒ του ΓΓΓΓΓ, επιχειρηματία, ιδιοκτήτη της επιχείρησης Καφετέριας-Μπαρ με την επωνυμία «ΔΔΔΔΔΔΔ» στον Αδάμαντα Μήλου, κατ. Μήλου.

ΚΑΤΑ

Της με αρ. 12345/ 26-05-2008 Απόφασης του Δημάρχου Μήλου περί σφράγισης του καταστήματός μου υγειονομικού ενδιαφέροντος (Καφετέριας-Μπαρ) που διατηρώ στον Αδάμαντα Μήλου με την επωνυμία «ΔΔΔΔΔΔΔΔ»

Προσφεύγω κατά της με αρ. 12345/ 26-05-2008 Απόφασης του Δημάρχου Μήλου περί σφράγισης του καταστήματός μου υγειονομικού ενδιαφέροντος (Καφετέριας-Μπαρ) που διατηρώ στον Αδάμαντα Μήλου με την επωνυμία «ΔΔΔΔΔΔ».

Βάσει της προσβαλλόμενης απόφασης θα γίνει σφράγιση του καταστήματός μου από 17/6/2008 και ώρα 14:00 μέχρι 26/06/2008 επειδή δήθεν βεβαιώθηκαν σε διάστημα ενός έτους 3 παραβάσεις, και συγκεκριμένα στις 11-8-2007, 17-8-2007 και 15-5-2008.

ΛΟΓΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΗΣ:

1) Ευθεία παράβαση άρ 2 παρ. 2 ΠΔ 180/79. 

Σύμφωνα με την γραμματική διατύπωση του άρ 2 παρ. 2 ΠΔ 180/79, επιβάλλεται η ποινή της προσωρινής αφαίρεσης άδειας καταστήματος ΜΟΝΟ εάν εντός του ίδιου ημερολογιακού έτους έχουν επιβληθεί 3 βεβαιώσεις παράβασης από αρμόδια όργανα.

Εν προκειμένω, το έτος 2008, δεν έχει βεβαιωθεί σε βάρος μου παράβαση παρά μόνο στις 15-5-2008. Άλλη παράβαση δεν έχει βεβαιωθεί εναντίον μου το έτος 2008, επειδή εξάλλου το κατάστημά μου είναι εποχιακής λειτουργίας, είναι  ανοικτό μόνο τους θερινούς μήνες, και ξεκίνησε τη λειτουργία του στις αρχές 2008 για την παρούσα τουριστική περίοδο.

Το ότι το άρ 2 παρ. 2 ΠΔ 180/79 αναφέρεται στο ημερολογιακό έτος και όχι σε 12 κυλιόμενους μήνες, προκύπτει και από το γεγονός ότι σε περίπτωση που χρησιμοποιηθούν οι 12 τελευταίοι μήνες ως περίοδο υπολογισμού των 3 παραβάσεων, επιβάλλεται άδικα και αναιτιολόγητα η ποινή της σφράγισης του καταστήματος  εν έτει 2008, για ποινές που έγιναν την προηγούμενη τουριστική περίοδο, τη στιγμή που είχε μεσολαβήσει .

2) Αναφορικά με τις δήθεν παραβάσεις μου – ανυπαρξία οποιασδήποτε παράβασης.

· Στις 15-5-2008 και ώρα 00:20 βεβαιώθηκε από Αστυνομικό του Α/Τ Μήλου παράβαση στο κατάστημά μου, επειδή δήθεν εξέπεμπα μουσική από στερεοφωνικό συγκρότημα χωρίς άδεια, και με ανοικτά τα παράθυρα και την πόρτα του καταστήματος. Όμως, η Πράξη βεβαίωσης παράβασης αυτή είναι μη νόμιμη, καθόσον είναι παντελώς αόριστη και αναιτιολόγητη, διότι δεν αναφέρεται το επίπεδο ισχύος του ήχου που εξέπεμπε η επιχείρησή μου, ώστε να διαπιστωθεί εάν εκινούμην ή όχι μέσα στα νόμιμα πλαίσια εκπομπής θορύβου που θέτει η με αρ. Α5/3010/14-8-1985 «Υγειονομική διάταξη περί μέτρων προστασίας της Δημόσιας Υγείας από θορύβους μουσικής των Κέντρων Διασκέδασης και λοιπών καταστημάτων». Και τούτο διότι δεν έγινε νόμιμα μέτρηση με ειδικό ντεσιμπελόμετρο όπως προβλέπει η παραπάνω διάταξη.

· Στις 17-8-2007 και ώρα 05:55 βεβαιώθηκε από Αστυνομικό του Α/Τ Μήλου παράβαση στο κατάστημά μου, επειδή δήθεν εξέπεμπα μουσική από στερεοφωνικό συγκρότημα κατά παραβίαση του ωραρίου. Όμως, η παράβαση αυτή δεν έλαβε χώρα, καθόσον το κατάστημά μου το πρωί λειτουργεί ως καφετέρια σερβίροντας καφέδες κλπ σε πρωινούς πελάτες, και άρα νομίμως λειτουργούσα στις 6 το πρωί με πρωινούς πελάτες. Γι’αυτό εξάλλου και διαθέτω άδεια καφέ-μπάρ, και όχι απλώς άδεια μπαρ ή κέντρου διασκέδασης. 

· Στις 11-8-2007 και ώρα 03:40 βεβαιώθηκε από Αστυνομικό του Α/Τ Μήλου παράβαση στο κατάστημά μου, επειδή δήθεν εξέπεμπα μουσική από στερεοφωνικό συγκρότημα με ανοικτά τα παράθυρα και την πόρτα του καταστήματος σε ένταση 107db αντί της επιτρεπόμενης 80db. Όμως, η Πράξη βεβαίωσης παράβασης αυτή είναι μη νόμιμη, καθόσον είναι παντελώς αόριστη και αναιτιολόγητη, διότι δεν αναφέρεται για πόσο χρονικό διάστημα το επίπεδο ισχύς του ήχου που εξέπεμπε η επιχείρησή μου ήταν 107db,  καθόσον σύμφωνα με την με αρ. Α5/3010/14-8-1985 «Υγειονομική διάταξη περί μέτρων προστασίας της Δημόσιας Υγείας από θορύβους μουσικής των Κέντρων Διασκέδασης και λοιπών καταστημάτων», η ορθή μέτρηση του εκμπεμπόμενου ήχου πρέπει να γίνεται για σχετικά μακρύ χρονικό διάστημα, καθόσον σύμφωνα με την ΥΔ αυτή, η στιγμιαία υπέρβαση της μέγιστης έντασης του ήχου δεν τιμωρείται. Επομένως λοιπόν, τα 107db αντιπροσώπευαν μέτρηση μιας μικρής χρονικής στιγμής (δηλαδή λίγων δευτερολέπτων), κάτι που δεν αποτελεί παράβαση. 

Επειδή η παρούσα είναι εμπρόθεσμη, νόμιμη, βάσιμη και αληθινή. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ΖΗΤΩ


Να γίνει δεκτή η παρούσα προσφυγή μου και να ακυρωθεί η παραπάνω προσβαλλόμενη πράξη.


Να καταδικασθεί ο αντίδικος Δήμος στη δικαστική μου δαπάνη.

Σύρος, 12-6-2008

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος του προσφεύγοντος

Ιωάννης – Ιάκωβος Παραδείσης

Δικηγόρος Σύρου (Μήλου 6 – Ερμούπολη)

Τηλ: 22810 88055 - 6938615069



