ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

Προσφυγή

του ####### ####### του #######, επιχειρηματία, ιδιοκτήτη της επιχείρησης Καφετέριας με την επωνυμία «#######» στην Παροικία Πάρου, κατ. Παροικίας Πάρου.

ΚΑΤΑ

1)
Της με αρ. 311/ 01-8-2006 Απόφασης του Δημάρχου Πάρου περί σφράγισης του καταστήματός μου υγειονομικού ενδιαφέροντος (Καφετέριας) που διατηρώ στην Παροικία Πάρου,

2)
Του με αρ πρωτ. 11000/2-8-2006 ενημερωτικού εγγράφου του Δήμου Πάρου, με το οποίο μου κοινοποιούν την ανωτέρω απόφαση και με ενημερώνουν ότι η σφράγιση θα γίνει στις 10-8-2006 και ώρα 13:00

3) Κάθε άλλης συναφούς πράξεως της Διοικήσεως.

Προσφεύγω κατά της 311/01-8-2006 Απόφασης του Δημάρχου Πάρου περί σφράγισης του καταστήματός μου υγειονομικού ενδιαφέροντος (Καφετέριας) που διατηρώ στην Παροικία Πάρου, που μου κοινοποιήθηκε με το με αρ πρωτ. 11000/2-8-2006 ενημερωτικό έγγραφο του Δήμου Πάρου, με το οποίο με ενημερώνουν ότι η σφράγιση θα γίνει στις 10-8-2006 και ώρα 13:00 και μου ζητούν να απομακρύνω τα ευπαθή προϊόντα από το κατάστημά μου.

ΛΟΓΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΗΣ:

1) Παράβαση παρ. 3 άρθρου 80 νέου Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006). 


Ο Δήμαρχος Πάρου εξέδωσε την 1η προσβαλλομένη Απόφασή του περί σφράγισης της καφετέριάς μου με την αιτιολογία ότι το κατάστημά μου στερείται άδειας λειτουργίας, και επειδή καταλήφθηκα μετά από έλεγχο της Αστυνομίας Πάρου στις 13-6-06 να λειτουργώ την καφετέριά μου χωρίς άδεια. Όμως εντωμεταξύ στις 25-7-06 εκδόθηκε προέγκριση άδειας λειτουργίας από το Δήμο Πάρου .

Όμως, ο Δήμαρχος έχει ήδη εκδώσει άδεια προέγκρισης λειτουργίας για το κατάστημά μου αυτό, και έτσι η προσβαλλομένη απόφαση περί σφραγίσεως είναι ακυρωτέα επειδή δεν έχουν εκπνεύσει οι προθεσμίες που τάσσει η παρ. 3 του άρθρου 80 του Ν. 3463/2006 για να προσκομίσω τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για να εκδοθεί η οριστική άδεια λειτουργίας.

Πράγματι, σύμφωνα με την παραπάνω διάταξη:

 3.
Η προέγκριση ίδρυσης συνίσταται στη δυνατότητα ίδρυσης από τον ενδιαφερόμενο συγκεκριμένου καταστήματος, χορηγείται μέσα σε αποκλειστική προθεσμία ενός (1) μήνα από την κατάθεση της αίτησης και αποτελεί προϋπόθεση για τη χορήγηση άδειας έναρξης επιτηδεύματος από την αρμόδια Δ.Ο.Υ..

 Για την ανωτέρω προέγκριση, ο ενδιαφερόμενος καταθέτει αίτηση στον οικείο Δήμο ή Κοινότητα, στην οποία δηλώνει το είδος του καταστήματος και τις προσφερόμενες υπηρεσίες, την τοποθεσία και το οίκημα στο οποίο αυτό πρόκειται να λειτουργήσει, επισυνάπτοντας τοπογραφικό διάγραμμα και διάγραμμα κάλυψης της περιοχής, καθώς και το προβλεπόμενο παράβολο.

 Μετά τη χορήγηση της προέγκρισης ίδρυσης, ο ενδιαφερόμενος οφείλει να προσκομίσει στον οικείο Δήμο ή Κοινότητα όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που προβλέπονται από τις οικείες διατάξεις για το κατάστημα που επιθυμεί να λειτουργήσει, τα οποία θα του τα υποδείξει η αρμόδια υπηρεσία, προκειμένου να χορηγηθεί η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας.

 Η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου ή της Κοινότητας οφείλει, ευθύς ως συμπληρωθεί ο φάκελος, να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες προς όλες τις συναρμόδιες υπηρεσίες, για τον υγειονομικό έλεγχο, τον έλεγχο πυρόσβεσης κ.λπ., οι οποίες οφείλουν μέσα σε πενήντα (50) ημέρες να έχουν προβεί σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες.

 Η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας εκδίδεται μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες αφότου ολοκληρωθεί η ανωτέρω διαδικασία και εφόσον πληρούνται όλες οι νόμιμες προϋποθέσεις.

Όμως, εν προκειμένω, παρότι ενώ έχω λάβει άδεια προέγκρισης λειτουργίας στις 25-7-2006 με την με αρ. 132/2006 απόφαση της δημαρχιακής Επιτροπής του Δήμου Πάρου, και αμέσως μόλις την έλαβα κατέθεσα αίτηση για τη χορήγηση οριστικής άδειας λειτουργίας, δεν έχει εκπνεύσει σήμερα η προθεσμία που τάσσει η διάταξη αυτή (προθεσμία 50 ημερών + 15 ημερών) και άρα ο Δήμαρχος δεν μπορούσε νομίμως να εκδώσει την προσβαλλομένη.


2) Αντίθεση και των δύο προσβαλλόμενων πράξεων στη συνταγματική αρχή της προστατευομένης εμπιστοσύνης.

Όπως δέχεται η νομολογία του ΣτΕ και η θεωρία, η Διοίκηση, εν όψει των αρχών της ασφάλειας του δικαίου, της χρηστής διοίκησης και της προστατευομένης εμπιστοσύνης των πολιτών, δεν μπορεί να αιφνιδιάζει τους διοικούμενους που καλόπιστα στηρίχθηκαν σε δεδομένη συμπεριφορά της.


Στην περίπτωσή μου, τον Ιούνιο 2006 εκμίσθωσα την καφετέρια αυτή για να τη λειτουργήσω με την οικογένειά μου. Επίστευσα καλόπιστα ότι επειδή ο προηγούμενος  μισθωτής λειτουργούσε με νόμιμη άδεια λειτουργίας του Δήμου Πάρου την επιχείρηση αυτή, ότι δεν θα υπήρχαν προβλήματα  για την έκδοση νέας άδειας λειτουργίας στο όνομά μου, ιδίως μιας και μου έχει χορηγηθεί προέγκριση λειτουργίας στις 25-7-06 (ίδετε τις με αρ. 3916/19-7-96 και 8793/6-9-2000 άδειες λειτουργίας του Δήμου Πάρου που αφορούν την ίδια καφετέρια, αλλά απλώς είχαν εκδοθεί στο όνομα του προηγούμενου ιδιοκτήτη #######). Από το Δήμο Πάρου με διαβεβαίωσαν ότι δεν θα υπήρχε πρόβλημα αδειοδότησης της καφετέριας καθόσον την άδεια θα την εξέδιδαν οι ίδιοι και μιας και ο προηγούμενος μισθωτής είχε νόμιμη άδεια, η διαδικασία θα ήταν τυπική.


Παρόλα αυτά ο Δήμος Πάρου μας αιφνιδίασε εκδίδοντας τις προσβαλλόμενες, μη περιμένοντας καν να ολοκληρώσουν οι εμπλεκόμενες  υπηρεσίες (πυροσβεστική και υγειονομική υπηρεσία και πολεοδομία Νάξου) τους απαραίτητους ελέγχους εντός των προθεσμιών που τάσσει ο νόμος, οι οποίοι έλεγχοι θα είναι ούτως ή άλλως τυπικοί μιας και το κατάστημα δεν έχει αλλάξει και έχει ήδη ελεγχθεί κατά το παρελθόν και όλα βρέθηκαν εν τάξει γι’αυτό κι εξάλλου χορηγήθηκε άδεια λειτουργίας στον προηγούμενο.


Με βάση τα παραπάνω, ο Δήμος Πάρου, αντίθετα στην συνταγματική αρχή της προστατευομένης εμπιστοσύνης, μου σφραγίζει το κατάστημά μας, χωρίς να μας δώσει ούτε τη μικρή προθεσμία που μας δίνει ο νόμος για να ολοκληρωθούν οι έλεγχοι από τις συναρμόδιες υπηρεσίες, τη στιγμή που εύλογα πίστευα ότι δεν θα υπήρχε κανένα πρόβλημα αδειοδότησης εκ μέρους του εφόσον ο προηγούμενος μισθωτής είχε λάβει άδεια, αλλά και έχω λάβει άδεια προέγκρισης λειτουργίας, και πάνω στην βεβαίωση αυτή βασίστηκα καλόπιστα και επένδυσα ποσόν άνω των 60.000€ (μαζί με το μίσθωμα, για προμήθειες, επισκευές και μικροβελτιώσεις της επιχείρησης κλπ).


Μάλιστα, η προσβαλλομένη απόφαση του Δημάρχου Πάρου περί σφράγισης, παρότι εκδόθηκε στις 1-8-2006, βασίστηκε στο από 1020/10769/1-Β/16-06-2006 έγγραφο της Αστυνομίας Πάρου που με ήλεγξε στις 13-6-06 να λειτουργώ την καφετέριά μου χωρίς άδεια, τη στιγμή που εντωμεταξύ στις 25-7-06 είχε εκδοθεί προέγκριση άδειας λειτουργίας από το Δήμο Πάρου.


Επειδή η παρούσα είναι εμπρόθεσμη, νόμιμη, βάσιμη και αληθινή. 


ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ΖΗΤΩ


Να γίνει δεκτή η παρούσα προσφυγή μου και να ακυρωθούν οι δύο παραπάνω προσβαλλόμενες πράξεις.

Σύρος, 9 Αυγούστου 2006

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος του προσφεύγοντος

Ιωάννης – Ιάκωβος Παραδείσης

Δικηγόρος Σύρου (Μήλου 6 – Ερμούπολη)

Τηλ: 22810 88055 - 6938615069



