ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

RRRRRRR XXXXXXXXx του LLLLLLLL, εμπόρου

κατοίκου Νάουσας Πάρου

ΚΑΤΑ

της Ανώνυμης Εταιρίας Γενικών Ασφαλειών με την επωνυμία «AAAAAAAAA Α.Ε.Γ.Α.» που εδρεύει στην Αθήνα  (Λεωφ. KKKKKK), όπως νόμιμα εκπροσωπείται .



Συζητείται σήμερα εξ αναβολής ενώπιόν Σας η από 18-10-2005 με αρ. κατάθ. 1568/05 Αγωγή μου κατά της αντιδίκου, η οποία πρέπει να γίνει δεκτή εφόσον είναι νόμω και ουσία βάσιμη καθώς και  πλήρως αποδεδειγμένη.


Επειδή αναφέρομαι στην υπό κρίσιν αγωγή μου αντίγραφο της οποίας προσάγω και επικαλούμαι, και η οποία έχει επιδοθεί νόμιμα και εμπρόθεσμα στην εναγόμενη ασφαλιστική εταιρεία (ίδετε την προσκομιζόμενη με αρ. 8558γ/25-10-2005 έκθεση επίδοσης του Δικ. Επιμελητή Πρωτοδικείου Αθηνών Κων/νου ).


Επειδή για την απόδειξη του ότι είμαι ιδιοκτήτης του ζημιωθέντος οχήματος, προσάγω την από 16-2-2000 άδεια κυκλοφορίας στο όνομά μου για το ζημιωθέν ΙΧ φορτηγό ιδιοκτησίας  μου, που έχει εκδοθεί από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κυκλάδων.


Επειδή για την απόδειξη ότι η εναγόμενη εταιρεία κάλυπτε ασφαλιστικά τη ζημιογόνο μοτοσικλέτα την ημέρα του ατυχήματος, προσκομίζω την την με αριθμό 805141 ασφαλιστική σύμβαση αστικής ευθύνης της εναγομένης για σωματικές βλάβες και υλικές ζημιές σε τρίτους με διάρκεια ισχύος από 12-12-2004 έως και 12-12-2005, που καλύπτει ζημιές που θα προκαλούντο από τη μοτοσικλέτα με αριθμό κυκλοφορίας ΕΜΟ-9177. Επίσης προσκομίζω την από 9-12-03 άδεια κυκλοφορίας της Ν.Α. Κυκλάδων, από την οποία αποδεικνύεται ότι ιδιοκτήτης της μοτοσικλέτας με αρ. κυκλ. ΕΜΟ-9177 είναι ο ασφαλισμένος στην εναγόμενη FFFFFFFF.


Επειδή προσάγω την με αρ. 45/2005 ένορκη βεβαίωση του πατέρα μου Κων/νου XXXXXXXXx ενώπιον της Ειρηνοδίκη Πάρου, η οποία λήφθηκε κατόπν νόμιμης κλήτευσης της αντιδίκου σύμφωνα με την προσκομιζόμενη με αρ. 8558γ/25-10-2005 έκθεση επίδοσης του Δικ. Επιμελητή Πρωτοδικείου Αθηνών Κων/νου . Ο μάρτυράς μου αυτός, καταθέτει για τις συνθήκες του ατυχήματος και αποδεικνύει ότι  αποκλειστικά υπαίτιος για το ατύχημα είναι ο οδηγός του ασφαλισμένου οχήματος. Επίσης καταθέτει για την καλή κατάσταση του ζημιωθέντος οχήματός μου μου που μέχρι την ημέρα του ατυχήματος ήταν ατρακάριστο και σε καλή κατάσταση. Τέλος, αποδεικνύει και το βάσιμο του ποσού ηθικής βλάβης που ζητώ, εφόσον καταθέτει ότι υπέστην μεγάλη ταλαιπωρία και ψυχική στεναχώρια για 30 ημέρες μετά το ατύχημα και μέχρι να επισκευαστεί το ζημιωθέν επαγγελματικό φορτηγό μου, μιας και το χρησιμοποιώ για τις μεταφορικές ανάγκες της εμπορικής επιχείρησής μου πωλήσεως χρωμάτων και βερνικιών στην Πάρο, τα οποία κανονικά τα μεταφέρω με το ζημιωθέν όχημα, ενώ λόγω του ατυχήματος αναγκάστηκα να δανείζομαι συνέχεια διάφορα αυτοκίνητα από τρίτους και να υποχρεώνομαι, και έτσι ταλαιπωρήθηκα πάρα πολύ και καταστεναχωρέθηκα, γιατί αφενός τα επιβατηγά αυτοκίνητα που δανείστηκα δεν ήταν κατάλληλα για μεταφορές εμπορευμάτων, και αφετέρου γιατί δεν μπορούσα να έχω μεταφορικό μέσον στη διάθεσή μου όποτε το χρειαζόμουν για τις δουλειές μου. Επίσης καταθέτει ότι ταλαιπωρήθηκα και σπατάλησα πολύ χρόνο στο συνεργείο και το φανοποιείο όπου πήγα το φορτηγό μου μέχρι αυτό να επισκευαστεί.


Επειδή προσάγω Αντίγραφο από το βιβλίο συμβάντων και αδικημάτων του Α.Τ. Πάρου, από το οποίο προκύπτουν οι συνθήκες του ατυχήματος, καθώς και αντίγραφο της από 19-5-05 Έκθεσης Αυτοψίας Τροχαίου Ατυχήματος της Αστυνομίας Πάρου, που συνοδύεται και από σχεδιάγραμμα του τόπου του ατυχήματος. Η Αστυνομία Πάρου,  στην προσκομιζόμενη από 19-5-05 Έκθεσης Αυτοψίας της καταλήγει ότι αποκλειστικά υπαίτιος για το ατύχημα ήταν ο οδηγός της ζημιογόνου μοτοσικλέτας FFFFF, καθόσον (ίδετε τέλος 3ης σελίδας έκθεσης αυτοψίας) το ΙΧ φορτηγό εκινείτο κανονικά και ορθά έστριψε γιατί δεν απαγορευόταν, ενώ η μοτοσικλέτα προσπάθησε να προσπεράσει το φορτηγό παρανόμως διότι υπήρχε διπλή διακεκομμένη γραμμή που απαγορεύει το προσπέρασμα.


Επειδή προσάγω και επικαλούμαι την από 1-6-05 ένορκη κατάθεση του οδηγού της ζημιογόνου μοτοσικλέτας στην Αστυνομία Πάρου, στην οποία παραδέχεται ότι έτρεχε με 40 χλμ την ώρα , ενώ σύμφωνα με την έκθεση αυτοψίας της Αστυνομίας, το ανώτατο όριο ταχύτητας στον τόπο του ατυχήματος είναι 30 χλμ. ανά ώρα.


Επειδή προσάγω και επικαλούμαι την από 23-5-05 ένορκη κατάθεση του οδηγού του φορτηγού ιδιοκτησίας μου Κων/νου XXXXXXXX στην Αστυνομία Πάρου, στην οποία επεξηγεί τις συνθήκες του ατυχήματος, ότι για το ατύχημα αποκλειστικά υπαίτιος είναι ο οδηγός  της ζημιογόνου μοτοσικλέτας dddddd , και ότι δεν πρόλαβε να κάνει κανέναν αποφευκτικό ελιγμό. 


Επίσης προσάγω νόμιμη άδεια οδήγησης για  τον οδηγό του φορτηγού ιδιοκτησίας μου Κων/νου XXXXXXXXx, σε αντίθεση με το οδηγό της ζημιογόνου μοτοσικλέτας, ο οποίος δεν είχε καν δίπλωμα ...


Επειδή προσάγω και επικαλούμαι τις αποδείξεις πληρωμής που αναφέρω στην αγωγή μου από τις οποίες προκύπτουν τα ποσά που έχω καταβάλλει για επισκευή του φορτηγού μου (συνολικού ύψους 1.493,50€). Συγκεκριμένα προσκομίζω:


· το με αρ. Α 4340/27-5-2005 Δελτίο Αποστολής - Τιμολόγιο της εδρεύουσας στην Αθήνα ανώνυμης εταιρείας αντιπροσωπειών & εμπορίας ανταλλακτικών «Spare  Α.Ε.» για ποσόν 360,57€.

· το με αρ. Α 4410/31-5-2005 Δελτίο Αποστολής - Τιμολόγιο της εδρεύουσας στην Αθήνα ανώνυμης εταιρείας αντιπροσωπειών & εμπορίας ανταλλακτικών «Spare  Α.Ε.» για ποσόν 100,01€

· την με αρ. 799/27-06-05 Απόδειξη Παροχής Υπηρεσιών του συνεργείου του #### στη Νάουσα Πάρου ποσού 434,02€ 

· το με αρ. 70/21-06-05 Τιμολόγιο από το Φανοποιείο και βαφείο αυτοκινήτων του ###### στο Υστερνί Πάρου ποσού 598,90€.


Επειδή προσάγω και 6 φωτογραφίες του ζημιωθέντος φορτηγού μου που λήφθηκαν μετά το ατύχημα, στις οποίες φαίνονται οι ζημιές στο εμπρόσθιο αριστερό μέρος του φορτηγού μου, καθώς και αποδεικνύεται  το γεγονός ότι αυτό ήταν σε καλή  κατάσταση πριν τη σύγκρουση, καθόσον οι μη τρακαρισμένες επιφάνειες  φαίνονται σε άριστη κατάσταση.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ΖΗΤΩ


Να γίνουν δεκτές οι παρούσες προτάσεις μου και η κρινόμενη αγωγή μου.


Να απορριφθούν οι προτάσεις και οι ισχυρισμοί της εναγομένης.


Να καταδικαστεί στη Δικαστική μου δαπάνη και αμοιβή του πληρεξουσίου μου δικηγόρου.

Σύρος,17/01/07

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος του ενάγοντος



